Opis techniczny
Wykonanie izolacji poziomej ścian wewnętrznych w budynkach przy       ul. Wrocławskiej 10 i 12
Inwestor : Powiat Średzki ul. Wrocławska 2, 55-300 Środa Śląska

Lokalizacja: Środa Śląska ul. Wrocławska 10 i 12, dz. nr 6, 7/2   AM 19
1. Dane ogólne

Obiekt przy ul. Wrocławskiej 10 jest obiektem wzniesionym w technologii tradycyjnej, wielobryłowy. W części kryty dachówką, w części papą. Obiekt dwukondygnacyjny, podpiwniczony.

Obiekt przy ul. Wrocławskiej 12 jest obiektem wzniesionym w technologii tradycyjnej , wielobryłowy. Dachy płaskie, kryte papą. Obiekt trzykondygnacyjny, podpiwniczony.

2.  Opis stanu istniejącego 

W obu budynkach w obrębie przyziemia stwierdzono znaczne zawilgocenie ścian wewnętrznych. Powoduje to butwienie tynków i powstawanie zagrzybienia. Mimo przeprowadzania częściowych remontów polegających na wymianie tynków i powierzchniowym odgrzybianiu stan ścian nie zmienia się gdyż po pewnym czasie następuje nawrót spowodowany podciąganiem kapilarnym wody przez ściany fundamentowe. Brak izolacji poziomej.

3. Zakres izolacji

Izolacja pozioma

Zaplanowano wykonanie izolacji poziomej metodą iniekcji krystalicznej. Przemawia za tym uniwersalność i skuteczność. Zastosowanie tej metody możliwe jest we wszystkich przypadkach zawilgocenia obiektów budowlanych bez względu na rodzaj użytego materiału do budowy murów, grubości murów oraz stopień zawilgocenia i zasolenia murów. Technologię wykonania przedstawiono poniżej.

Należy wywiercić otwory iniekcyjne w murze w jednej linii, równolegle do poziomu posadzki, na poziomie podpiwniczenia lub przyziemia. Otwory o średnicy 20 mm wierci się co 10-15 cm, kanały wierci się na głębokość o 5 cm mniejszą niż grubość muru, nachylone pod kątem ok. 20 st. do poziomu.

Następnie wykonać nawilżenie otworów iniekcyjnych wodą na pół godziny przed zalaniem mieszanki iniekcyjnej. Powyższy zabieg ma na celu nawilżenie muru, co poprawia skuteczność środka iniekcyjnego, a także wypłukuje resztki pyłu powstającego podczas wiercenia.

W przygotowane otwory iniekcyjne wprowadza się grawitacyjnie świeżo przygotowaną mieszankę iniekcyjną.

Następnie należy  zaślepić otwory iniekcyjne zaprawą wraz z dodatkiem aktywatora. W ciągu tygodnia zawilgocenie murów zacznie systematycznie spadać. Pomieszczenia należy ogrzewać i systematycznie przewietrzać. Na koniec należy odtworzyć uszkodzone tynki i pomalować jednokrotnie emulsją z dobraniem koloru do istniejącego na pozostałej ścianie.

4. Opis technologiczny

Zastosowane materiały

- środki do iniekcji krystalicznej posiadające atest i dopuszczenie do stosowania (np. Matoda Nawrota, Aquafin F itp. )

- gotowa zaprawa tynkarska cementowo-wapienna

- emulsja do wnętrz lub olejna do lamperii

Technologia 

- wykonanie iniekcji krystalicznej

- odtworzenie tynków

- jednokrotne pomalowanie odtworzonych tynków

-uporządkowanie pomieszczeń po robotach
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