                                                            Protokół nr 183/2022
  z posiedzenia Zarządu Powiatu 

                                                               w Środzie Śląskiej

odbytego w Starostwie Powiatowym

                                                             w Środzie Śląskiej


      w dniu 16 marca 2023 roku

      o godz. 10.00 
Obecni: 
Krzysztof Szałankiewicz– Starosta Powiatu Średzkiego

Sebastian Burdzy- Wicestarosta Powiatu Średzkiego 
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu

oraz

Elżbieta Czarnota – Skarbnik Powiatu Średzkiego

Mariusz Żałobniak – Sekretarz Powiatu Średzkiego
Jan Marian Grzegorczyn – Burmistrz Miękini 

Marcin Nowakowski – zastępca Burmistrza Środy Śląskiej

Agnieszka Sabska – Radca Prawny w Urzędzie Miejskim w Środzie Śląskiej  

Starosta 
Przywitał wszystkich przybyłych i przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przyjęcie stanowiska w sprawie:

- wniosku Legnickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej dotyczącym korekt w planie zagospodarowania przyszłej inwestycji oraz przywrócenia działce nr 182 obręb Juszczyn statusu drogi publicznej, w celu zapewnienia dogodnego dojazdu do terenów inwestycyjnych dla potencjalnego inwestora. Przedstawienie propozycji rozwiązań zapewnianiających sprawną obsługę komunikacyjną planowanej inwestycji.  
4. Sprawy różne. 
Starosta: czy posiadacie Państwo umocowanie prawne, żeby uczestniczyć w imieniu Burmistrza w dzisiejszym posiedzeniu?

Marcin Nowakowski – z-ca Burmistrza Środy Śląskiej: zostaliśmy oddelegowani przez Pana Burmistrza na dzisiejsze posiedzenie zgodnie z zaproszeniem, które Pan Starosta przygotował.  
Starosta: ale oddelegowani, czy posiadacie Państwo…ja to mówię nie bez podstawy, dlatego że mieliśmy kilka takich spotkań i Pan Burmistrz stwierdził, że osoby uczestniczące w jego imieniu, w naszych posiedzeniach nie posiadały umocowania prawnego. Także my jesteśmy nauczeni tym złym doświadczeniem, dlatego zadaje to pytanie. Czy możecie Państwo podejmować decyzje w imieniu Burmistrza, składać deklaracje?

Marcin Nowakowski – z-ca Burmistrza Środy Śląskiej: nie wiem czy dzisiaj jakieś decyzje w imieniu Gminy, czy w imieniu Burmistrza będą musiały być na tym Zarządzie podjęte. Tak więc, w zaproszeniu nie było o tym mowy Panie Starosto.
Starosta: Czy posiadacie Państwo umocowanie prawne? To będzie nagrane i zaprotokołowane do dzisiejszego posiedzenia.

Marcin Nowakowski – z-ca Burmistrza Środy Śląskiej: nie, nie mamy i nie będziemy podejmować żadnych decyzji w imieniu Burmistrza ani Gminy.             
Starosta: w takim razie przechodzimy do dalszej części. 

Ad.2/ Przyjęcie porządku posiedzenia.   

Za przyjęciem porządku posiedzenia członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za- 3        P-0         W-0 
Ad.3/ Przyjęcie stanowiska w sprawie:
- wniosku Legnickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej dotyczącym korekt w planie zagospodarowania przyszłej inwestycji oraz przywrócenia działce nr 182 obręb Juszczyn statusu drogi publicznej, w celu zapewnienia dogodnego dojazdu do terenów inwestycyjnych dla potencjalnego inwestora. Przedstawienie propozycji rozwiązań zapewnianiających sprawną obsługę komunikacyjną planowanej inwestycji.
Starosta: Szanowni Państwo, ja 6 lutego wystąpiłem do Gminy Środa Śląska z propozycją przejęcia części drogi 2056D przez Gminę. Do dnia dzisiejszego nie otrzymaliśmy żadnej odpowiedzi. Z tym, że w międzyczasie wpłynął wniosek Burmistrza Miękini o wykup, o przejęcie tej drogi…

Jan Marian Grzegorczyn – Burmistrz  Miękini: odcinka…

Starosta: odcinka drogi, tej, która jest po stronie Środy Śląskiej, to jest dokładnie niecałe 20 arów i dlatego spotkaliśmy się dzisiaj. Trochę mnie dziwi, że Gmina Środa Śląska nie podjęła tego tematu od razu i sprawa nie byłaby rozstrzygana dzisiaj, bo byśmy ją załatwili, a tak mamy problem. Tym bardziej, że Państwo tutaj nie jesteście w stanie nam cokolwiek zagwarantować i cokolwiek konstruktywnego powiedzieć, Pani Mecenas i Panie Burmistrzu.      

Marcin Nowakowski – z-ca Burmistrza Środy Śląskiej: Jak Pan Starosta doskonale wie, drodzy Państwo pewnie wiecie, jeśli wniosek, o którym Pan wspomina został wysłana 6 lutego, to na najbliższej komisji rady, w lutym był on poddany pod dyskusję. Radni stwierdzili, że nie ma w tym wniosku na tyle istotnych informacji, aby mogli podjąć jakąkolwiek decyzję rekomendującą za lub przeciw temu rozwiązaniu. Stąd też została przedstawiona propozycja, aby na najbliższym posiedzeniu, czyli 22 marca, o czym Państwo wiecie, został poproszony i zaproszony na posiedzenie połączonych komisji przedstawiciel powiatu, aby coś więcej na ten temat przedstawił, po to, aby radni mogli podjąć jakąś decyzję, najkorzystniejszą z punktu widzenia Gminy. W korespondencji, która ostatnio była między nami wymieniana o tym była mowa, że Państwa prosimy o przesunięcie też tego dzisiejszego spotkania do czasu kiedy przedstawiciele Gminy będą więcej w tym temacie mieli wyjaśnione. Nasza obecność jest dzisiaj tu po to, abyśmy wysłuchali tego co Państwo macie w tym temacie mają do zaproponowania. Pojawia się nowa okoliczność, którą Pan Burmistrz Miękini przedstawił, której do tej pory w żadnej korespondencji nikt nie poruszał. Dwudziestego drugiego radni się spotkają i będą liczyli na to, że przedstawiciel Starosta pojawi się na spotkaniu i coś więcej przedstawi.               
Jan Marian Grzegorczyn – Burmistrz  Miękini: proszę Państwa troszkę od strony historycznej. W zasadzie sprawcą, że mamy teraz problem z drogą powiatową, jest Gmina Miękinia, a pośrednio jeszcze jest Wałbrzyska Strefa Ekonomiczna, nie Legnicka. Ten plan zagospodarowania przestrzennego był swego czasu robiony pod Wałbrzyską Stefę, a z racji tego, że Gmina Miękinia na mocy politycznego wówczas porozumienia została wcielona do Legnickiej Strefy, Legnicka Strefa również podtrzymała przy opiniowaniu planu, że ta droga, jeżeli zjawi się potencjalny inwestor ulegnie likwidacji i wówczas trzeba będzie znaleźć alternatywne rozwiązanie do miejscowości Kadłub. Zarówno Gmina Miękinia podjęła stosowne, jeżeli pojawił się potencjalny inwestor, który co pewien czas jeszcze, o dwa miesiące odkłada decyzje czy będzie tu inwestycja. Zarówno Starostwo jak i Gmina Miękinia myśleliśmy, że to dojdzie do szybszej transakcji i dokonaliśmy takich, a nie innych rozwiązań prawnych, które skutkują tym, że droga jest zamknięta i mamy pewien nawet społeczny bunt. Wszystko by grało, jakby zaprzyjaźniona z nami Gmina nie zaczęła dolewać oliwy do ognia. Winić zarówno Pana Starostę, jak i mnie za zamknięcie drogi. To jakby paliwo polityczne. Mamy rozwiązanie gospodarcze, chcemy mieć inwestora i powinniśmy wszyscy robić tak, żeby nie było żadnych, na zewnątrz, żeby nie wychodziły, że między nami są ewentualne niesnaski, różne podejścia co do tego przedsięwzięcia. Ja reprezentuje tu Gminę Miękinia i ja od dawna chciałem uporządkować teren graniczny między Środa Śląską a Gminą Miękinia na odcinku tu Strefy Ekonomicznej. Między innymi nie udało mi się w Ministerstwie Spraw Wewnętrznych wyprostować granicy, źle że nie ma mapy. Jakbyście zobaczyli, tak dziwnie idzie, ponad 200 ha Gminy Miękinia, troszkę 1,7 ha wchodzi w obręb Juszczyn i później przy drodze powiatowej dziwnie 90 czy 100 m wchodzi w obszar Gminy Środa Śląska. Proszę Państwa, dlaczego wystąpiłem do Państwa z taką propozycją? Po pierwsze, mówię tu bez ogródek, pojawiały się niepotrzebne artykuły atakujące zarówno Starostę jak i mnie, że nie chcemy rozwiązać problemu, zostawiliśmy społeczeństwo Kadłub z tą sprawą. Po drugie, Gmina Miękinia ma większy obszar gospodarczy przy tej drodze i przy tym skrzyżowaniu. Mamy ponad 220 ha. Trzeba wziąć pod uwagę, że mamy inwestora amerykańskiego i wówczas ani Gmina Środa Śląska, ani Pan Starosta, ja przepraszam, żeby Pan Starosta się nie obrażał, ani Burmistrz, czy Gmina Miękinia nie będą miały do powiedzenia, bo głównym inwestorem przy drodze, przy skrzyżowaniu będzie Agencja Rozwoju Przemysłu Warszawa. Ale musimy wziąć również wariant pesymistyczny, że nie będzie tego inwestora, trzeba myśleć jak te tereny w przyszłości skomunikować. Tu deklaruję, że to jest mi potrzebne do specustawy, żeby ewentualnie w wariancie tym negatywnym, że nie będzie inwestora amerykańskiego, bo to proszę Państwa różne sytuacje, jeżeli ktoś nie podjął decyzji, potrzebuję zrobić drogę od firmy Empol aż do granicy gminy, z granicą Gmina Środa Śląska. Jakbyście mieli mapę, można to wydrukować i zobaczycie Państwo jak dziwnie idzie i wówczas będziemy mieli. Jak sprawdzicie na mapie, my mamy większą część zrobienia drogi ewentualnie niż Gmina Środa Śląska. A ten odcinek mi pozwoli również szybko dogadać się z Generalną Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad, jak nie będzie inwestora amerykańskiego. Dopóki nie będzie inwestora, na te działki przywrócić ruch, jak będziemy mieli 90 m. Jestem zainteresowany i chyba Pan Starosta, żeby przywrócić ruch do Kadłuba, bo nie będzie…Nawet Strefa mi powiedziała, jakby Strefa miała to wykupić przywrócimy ruch do Kadłuba na razie. Myślę, że docelowo ktoś w Środzie Śląskiej, jak będzie sprawował władzę, racjonalnie zacznie myśleć, że koło Pepsico wspólnie możemy złożyć wniosek na drogę aktywności gospodarczej i będzie objazd w miejscowości Kadłub. Nie wiem czy Państwo widzieliście, zrobiłem drogę transportu rolnego za GPZ, Środa Śląska nie kontynuuje, chociaż mamy wspólna parafię, miejscowość Źródła i Kadłub są parafią Święte. Nie jest skończona droga. Również można drogę zrobić przez słynną Cieciorkę, 1,1 km, że będzie objazd w miejscowości Kadłub. Tu mówię, deklaruję nawet, że tam w zasadzie nawet 50 m na terenie Gminy Miękinia będzie, ale w ramach dobrej współpracy pół na pół byśmy się złożyli, złożyli na środki pomocowe i mamy rozwiązanie. Ale najważniejsze proszę Państwa wola polityczna i dlatego to Państwu przedstawiam. Od Zarządu zależy czy będziecie patrzyli racjonalnie czy będziemy patrzeć politycznie. Tu nie ma żadnych politycznych rzeczy. Powiem tak, jakby nie dolewano oliwy do ognia i nie poszły te… że wina Pana Starosty i moja, ja bym w ogóle nie występował, ale przeanalizowałam i wziąłem wariant optymistyczny i pesymistyczny. I takie jest moje stanowisko. Nie wiem jakie Środy Śląskiej, ale tak ja to widzę i Państwu przedstawiłem. 

Starosta: dziękuję Panie Burmistrzu.

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: Panie Burmistrzu, bo my mieliśmy właśnie zapytać, bo spotkaliśmy się tutaj wcześniej z Zarządem odnośnie planów i Pan nas wyprzedził i powiedział nam Pan jakie ma plany. Już praktycznie wszystko wiemy z Pana strony Panie Burmistrzu, także ja oczywiście dziękuję, ale mam jeszcze pytanie do Pana Starosty, bo nie ma tu przedstawiciela Strefy, jakieś takie stanowisko, bo wiem, że Pan Starosta prowadził rozmowy ze Strefą na bieżąco i takie ich stanowisko jakieś po prostu na ten temat…                                    
Jan Marian Grzegorczyn – Burmistrz  Miękini: mogę pewną rzecz powiedzieć? Strefa jest teraz w takim nie tyle rozkroku, ale Strefa będzie przejęta przez Agencje Rozwoju Przemysłu z Warszawy. 
Wicestarosta: jak gdyby wyprzedzając pytanie Grzegorza Pierzchalskiego, to wczoraj Pan Starosta rozmawiał z Prezesem Legnickiej Strefy Ekonomicznej byłem świadkiem tej rozmowy o której, którym wariancie, o którym w tej chwili dyskutujemy. Prezes wie i wyraził się wręcz entuzjastycznie i pozytywnie do takiego rozwiązania, aby Powiat Średzki te 20 arów zbył na poczet Gminy Miękinia. Nie widząc tutaj żadnych, nie wiem zagrożeń czy ewentualnych konsekwencji. Tak wczoraj to odebrałem. Bardzo proszę, żeby to ewentualnie Pan Starosta przybliżył w szczegółach o tych rozmowach, w których we wszystkich nie uczestniczę, ale akurat wczoraj miałem ta przyjemność słyszeć te słowa. 
Jan Marian Grzegorczyn – Burmistrz  Miękini: jeszcze jedno chcę zadeklarować, jeżeli będziemy właścicielem i Środa Śląska będzie chciała ten odcinek swój tego od PepsiCo podłączyć tu deklaruję, że nie będzie z naszej strony żadnych przeciwwskazań o podłączeniu, włączeniu, żeby nie było tu ja proszę, żeby to zadeklarować. Ta droga ma służyć naszemu wspólnemu gospodarczemu przedsięwzięciu. Nie po to się drogi buduje, żebyśmy zamykali, stawiali inne rzeczy, jest na styku dwóch gmin, to ja nigdy nie zapomnę spotkanie moje, Pana Starosty wówczas jak Pan był, Pana Jurkowlańca i Pana Burmistrza, który mówił budujcie wspólnie drogi, macie wspólny teren. I proszę Państwa powtarzam będę, tu deklaruję, że wydam warunki techniczne na włączenie do tego odcinka drogi. Bo po pierwsze my i tak będziemy musieli wybudować, bo mamy tam gdzieś ze 150 naszego terenu i później Środa ma własny grunt będziecie chcieli się włączyć, wydam warunki. I nawet jeśli będziemy specustawą budować to myślę, że do Was pójdzie uzgodnienie jakie wasze włączenie. Mówię od strony tak gospodarczej.
Starosta: Panie Grzegorzu, to dzwonię do Pana Prezesa.
Jan Marian Grzegorczyn – Burmistrz  Miękini: Prezes chyba na granicy jest.    
Komunikat z telefonu: przepraszamy wybrany numer jest zajęty.

Wicestarosta: to wystarczy tylko potwierdzić to co wczoraj, wczorajsza rozmowa wydaje mi się. Ale tu nie widzę żadnego zagrożenia, wręcz przeciwnie, jest absolutnie konkretna propozycja czy to jedna czy druga Gmina, która wchodzi w skład też terenów objętych Legnicką Specjalną Strefą Ekonomiczną no to co Pan Starosta powiedział na samym początku,  ja też to obserwuję czasami spróbuje powiedzieć to delikatnie, ale ze strony Gminy Środa Śląska obserwuję w ostatnim okresie, takie spowolnienie, czy może taką małą niechęć do dużych inwestycji, dużych inwestorów mogę zrozumieć tym, że no kilka lat temu w kampanii wyborczej mówiono o wspieraniu małego bądź mikro przedsiębiorców. Nie mniej jednak patrząc na to globalnie jako mieszkaniec Środy Śląskiej od urodzenia, pracujący tutaj i płacący podatki, uważam, że ten rozwój obu tych Gmin jest absolutnym priorytetem  dla całego Powiatu Średzkiego  bez względu na to kto będzie właścicielem danego odcinka drogi i pójście w kierunku wspólnych inwestycji, wspólnych budowy odcinków dróg, które w pewnym sensie też spróbują ominąć 94-kę czyli drogę krajową, a skomunikują każdą miejscowość, bo wszyscy mieszkańcy są absolutnym priorytetem i są ważni, a dodatkowo jeszcze spowodują bardzo dobry, dobrą jakość podejścia do możliwych inwestorów jest wartością dodaną, absolutną. Wobec powyższego moje zdanie na ten temat jest takie, że skłaniam się ku decyzji pozytywnej na wniosek, który złożył Pan Burmistrz Miękini i popieram to w całej rozciągłości. Natomiast mówię no kilka gorzkich słów, które padło tutaj pod adresem może nie instytucji jaką  jest  Gmina Środa Śląska, ale jej włodarza, nie są wyssane z palca tylko są po prostu, no, prawdziwe niestety. Ta niechęć jest widoczna i brak porozumienia na wielu innych też płaszczyznach odbija się niestety czkawką wszystkim nam tutaj w okolicy. 
Jan Marian Grzegorczyn – Burmistrz  Miękini: chciałem Panie Starosto powiedzieć, jeżeli będzie potrzebne nie wiem czy to prawnie będzie dopuszczone, Panie Sekretarzu, ale mogę przy akcie notarialnym nie wiem w jakiej formie to by było zobowiązuję się, że podłączą, że wydamy warunki techniczne na włączenie do drogi, Gminie Środa Śląska, żeby to było.
Sekretarz: jasne, żeby to było w formie notarialnej.
Wicestarosta: absolutnie, jeszcze bardziej to zabezpiecza wszystkie strony.
Jan Marian Grzegorczyn – Burmistrz  Miękini: bo proszę Państwa jest Burmistrz Grzegorczyn, nie ma Burmistrza Grzegorczyna, ale jest zobowiązanie Gminy Miękinia.
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: ciągłość władzy.
Jan Marian Grzegorczyn – Burmistrz  Miękini: ciągłość władzy, bo to różnie może być proszę Państwa, ziszczą się marzenia, przyjdzie natura, różne rzeczy  dzieją się, a później ktoś powie, że nie. Jest zobowiązanie Gminy i żebyśmy to jasno mówili nie, mną nie kierują żadne względy polityczne tu tylko gospodarcze chciałem powiedzieć.
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: Panie Starosto, jeśli chodzi o moje zdanie, tu kolega Burdzy, Wicestarosta swoje wypowiedział, ja wypowiem swoje. Usłyszałem plany, usłyszałem co bardzo ważne też deklaracja, bo to jest ważne dla mieszkańców i dla rozwoju tych dwóch Gmin i tej Strefy, bo to jest naprawdę bardzo ważne, także ja się przychylam do tego pozytywnie.  Ja widzę, że Burmistrzowi chodzi o to, aby ewentualne inwestycje, które będą na Strefie i rozwój tej Strefy, po prostu szły szybko, sprawnie i jakby to było z korzyścią, a wiadomo, że infrastruktura drogowa jest naprawdę mega ważna w tym i ku temu trzeba właśnie zmierzać. Także moje zdanie jest pozytywne.
Jan Marian Grzegorczyn – Burmistrz  Miękini: chciałbym jedną rzecz powiedzieć, proszę Państwa ja, widzicie Państwo nie, publicznie o tej inwestycji nigdzie się nic nie wyraziłem, nie ma mojego zdania, bo im ciszej na tą inwestycję. Ale proszę Państwa jeżeli z naszej winy ta, bo widzę, że Money, inne portale zaczynają różnie pisać, z naszej winy ucieknie ta inwestycja, to będziemy mieli jak ten polski, „miałeś chamie złoty róg (…)”, przepraszam za takie wyrażenie. Mamy jedną z największych szans naszej powojennej historii gospodarczej, że możemy stać się doliną krzemową i nieważne czy inwestycja ta jest na styku, ale ci podwykonawcy, mamy na tle Środa Śląska i my terenów, że oni się tutaj dodatkowo przy tej firmie by się dołożyli. Więc nawet powiem, tak droga 94 miałaby szansę wówczas szybszej realizacji, a to jest dla nas droga zarówno dla Środy jak i Powiatu Średzkiego osią życia. Nie mówiąc o drodze Błonie – Kąty Wrocławskie, która jest zaawansowane prace to jest dla nas największa szansa. Musimy wszystko zrobić, żeby pokazać, że jesteśmy za tą inwestycją. A że nawet są małe różnice zdań z ekologami,  to powinniśmy wspólnie tak robić, żeby  jak najmniej niwelować straty związane ze środowiskiem i pokazać, że ta inwestycja też będzie nie taka uciążliwa. Mnie zabolał artykuł, że 290 hektarów chcą zabetonować, proszę Państwa to nie jest tak, nie w tą stronę dogadujmy się, ja was proszę, że mamy wspólne interesy z tą inwestycją, nieważne czy będzie na Gminie Miękinia czy na Środzie Śląskiej większe. Ale proszę zobaczyć nawet jak Środa Śląska jakie musiała tu szkoły te nawet kształcenie ludzi związanych z mikroelektroniką, przecież ile by można było ściągnąć nawet do średzkich szkół na wyposażenie dodatkowe klas, na nowe specjalności. Docelowo tu może pracować 3 tys. inżynierów związanych z mikroelektroniką, nie mówiąc, że obok firmy będą chciały być związane kooperacyjnie w tym wszystkim. To powinniśmy się tu wszyscy i zrobić jakąś marszrutę, żebyśmy się dogadywali Panie Starosto, może Pan spróbuje nas zebrać, żebyśmy spotkali się, idziemy w tym kierunku, chcemy tej inwestycji. Bo to tak wygląda jak wygląda, niepotrzebnie, mamy wszyscy klauzule poufności podpisane, ukazują się niepotrzebne artykuły, tak wygląda jakby Gdańsk chciał, proszę Państwa to jest w Polsce walka między Pruszczem Gdańskim, a naszym rejonem, a również są Słowacy, Węgrzy, a wiecie ile nam inwestycji na terenie Środy Śląskiej, Miękini uciekło.
Wicestarosta: to akurat prawda.         
Starosta: czy ktoś ma jeszcze jakieś uwagi? Moje zdanie jest takie, że Panie Burmistrzu my robimy wszystko, żeby ta inwestycja była tutaj, tak jak Pan Burmistrz powiedział, podpisaliśmy klauzule poufności, naprawdę musimy ważyć słowa, bo jest to tak ważna sprawa, że nie możemy sobie pozwolić na tutaj jakiś błąd, bo konsekwencje będą dla nas osobiste dość wysokie. Ja jestem zainteresowany tym, żeby ta inwestycja tu powstawała i żeby było jak najmniej problemów, ale zdaję sobie sprawę, że te problemy były, są i prawdopodobnie będą, bo jak Państwo pójdziecie do Burmistrza to przekażecie mu te nasze informacje, prawdopodobnie nie będzie z tego tytułu zadowolony, prawdopodobnie pojawią się informacje w mediach, że my tam robimy coś niezgodnie z prawem i naciągamy i tak dalej, sprzedajemy. No niestety, tak to wygląda. Sprawa jest dość skomplikowana, chociażby dlatego, że wchodzimy na teren dwóch gmin. Tutaj musze przyznać, że Gmina Środa Śląska potraktowała nas niepoważnie, a tak naprawdę Pan Burmistrz, jak to określił Pan Starosta Burdzy, bo to jest niepoważne traktowanie chociażby to, że przy tak ważnej sprawie, przy tak strategicznej inwestycji jak ta, Pan Burmistrz nie raczył, żeby tutaj  przyjść, albo przynajmniej Państwa umocował prawnie. To jest przykre, przykre traktowanie, ale tak wyglądają realia. Teraz mam pytanie do Pana Burmistrza Grzegorczyna, bo my mamy cenę tej działki i to jest 157 tys. i czy…Panie Sekretarzu możemy ją przekazać?
Sekretarz: Panie Starosto, przypomnę, że dzisiaj jest w porządku rozpatrzenie wniosku, natomiast nie podjęcie uchwały, natomiast podjęcie uchwały musi być przygotowane, projekt uchwały wraz z informacją odnoście wyceny przez rzeczoznawcę majątkowego w zakresie minimalnej ceny. Na pewno ona nie może być niższa niż ta minimalna, ale to już kwestia czy będzie taka czy wyższa to należy do Państwa jako Zarządu…

Do Starosty odzwonił prezes LSSE Przemysław Bożek. Starosta włączył zestaw głośnomówiący i wszyscy zebrani usłyszeli rozmowę.    

Prezes LSSE Przemysław Bożek: Dzień dobry Panie Starosto,

Starosta: Dzień dobry, Panie Prezesie podtrzymuje Pan wczorajsze stanowisko odnośnie drogi i to skrzyżowanie?

Prezes LSSE Przemysław Bożek: Mój ulubiony Pan Burmistrz chce kupić tą drogę, my nie mamy nic przeciwko, akceptujemy ten pomysł Pana Burmistrza…
Starosta: mówimy o Burmistrzu Grzegorczynie?

Prezes LSSE Przemysław Bożek: tak jest, tak jest. Powiedziałem mój ulubiony. 

Jan Marian Grzegorczyn – Burmistrz  Miękini: każdy jest ulubiony.   
Prezes LSSE Przemysław Bożek: podtrzymuję, Pan Burmistrz Grzegorczyn jest zainteresowany, Legnicka Strefa współpracuje z Panem Burmistrzem, akceptuje jego pomysł, a ze Starostwem Powiatowym w Środzie Śląskiej będziemy współpracowali i podtrzymuję deklarację, że w lipcu lub sierpniu zrealizujemy temat z którym Pan Starosta się do nas zwrócił na piśmie. 

Starosta: to dziękuję Panie Prezesie, do zobaczenia, do widzenia.   
Jan Marian Grzegorczyn – Burmistrz  Miękini: ze Skarbnikami będziemy musieli się spotkać, ustalimy co i jak.
Skarbnik: oczywiście.

Starosta: czy są jeszcze jakieś uwagi? Jeżeli nie ma uwag, to stoimy na stanowisku, że tą drogę, tą działkę, bo w tej chwili straciła status drogi sprzedajemy po wycenie dla Gminy Miękinia. Czy są inne propozycje ze strony Zarządu? Jeżeli nie ma, to przechodzimy do głosowania. Kto jest za? Proszę o uniesienie ręki w górę. Stwierdzam, że jednogłośnie przyjęliśmy stanowisko w tej sprawie.       
Za ww. stanowiskiem członkowie Zarządu Powiatu głosowali:
Za-3         P-0         W-0
Ad.4/ Sprawy różne. 
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.
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