                                                            Protokół nr 210/2023

  z posiedzenia Zarządu Powiatu 

                                                               w Środzie Śląskiej

odbytego w Starostwie Powiatowym

                                                             w Środzie Śląskiej


      w dniu 21 listopada 2023 roku


      o godz. 8.00 

Obecni: 

Krzysztof Szałankiewicz– Starosta Powiatu Średzkiego

Sebastian Burdzy – Wicestarosta Powiatu Średzkiego  

Józef Chabraszewski – członek Zarządu
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu  

oraz

Elżbieta Czarnota - Skarbnik Powiatu Średzkiego

Mariusz Żałobniak – Sekretarz Powiatu Średzkiego
Marcin Brzeziński – Kierownik Wydziału Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych
Honorata Dulska – Radna Rady Powiatu

Judyta Partyka - Basa – Radna Rady Powiatu

Joanna Szremska – Radna Rady Powiatu

Maria Zachary – Radna Rady Powiatu
Starosta

Przywitał wszystkich przybyłych i przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przedstawienie informacji o zawnioskowanych inwestycjach w zakresie przebudowy infrastruktury drogowej w zakresie Rządowego Funduszu Polski Ład Program Inwestycji Strategicznych. 

4. Przyjęcie protokołów nr 204/2023, 205/2023 oraz 206/2023 z posiedzeń Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.  
5. Podjęcie uchwały Zarządu Powiatu w sprawie:

- zmiany uchwały budżetowej na 2023 r., 

6. Zaopiniowanie uchwały Rady Powiatu w sprawie:

- określenia zadań, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

7. Przyjęcie stanowiska w sprawie:

- pisma Wydziału Edukacji Kultury i Zdrowia o zapewnienie wkładu własnego w budżecie Powiatu Średzkiego na 2024 r. w wysokości 4 750,00 zł w „Narodowym Programie Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021-2025” na zakup nowości wydawniczych oraz elementów wyposażenia do bibliotek szkolnych.

8. Sprawy różne.

Sekretarz zaproponował, aby do porządku posiedzenia wprowadzić zaopiniowanie uchwały Rady Powiatu w sprawie „Programu współpracy Powiatu Średzkiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2024”.

Natomiast Skarbnik zaproponowała, aby do porządku dzisiejszego posiedzenia wprowadzić zaopiniowanie uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały budżetowej na 2023 r.
Ad.2/ Przyjęcie porządku posiedzenia.   

Za przyjęciem porządku posiedzenia wraz ze zmianami zaproponowanymi przez Sekretarza i Skarbnika członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za-4         P-0         W-0
Ad.3/ Przedstawienie informacji o zawnioskowanych inwestycjach w zakresie przebudowy infrastruktury drogowej w zakresie Rządowego Funduszu Polski Ład Program Inwestycji Strategicznych. 

Starosta: Szanowni Państwo, w dniu 14 sierpnia 2023 r. ze Starostwa Powiatowego wypłynął wniosek o dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład Program Inwestycji Strategicznych. Ten wniosek został zaakceptowany i przyjęty do realizacji. Otrzymaliśmy kwotę 10 mln zł na drogi z pięciu gmin Powiatu Średzkiego. Wniosek jest konstruowany tak, że mamy pewne możliwości elastyczności, jednak tych ram musimy się trzymać. Chociażby 9,5 km, nr dróg i miejscowości. I o szczegółach powie Grzegorz Pierzchalski. 
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: Szanowni Państwo, jak Starosta pozwoli, ja dosłownie w dwóch zdaniach odniosę się do inwestycji, które już są, bo często są pytania, które trwają z drugiego Ładu, to są trzy inwestycje: przebudowa drogi w Pielaszkowicach, przebudowa w Brzezince wraz ze ścieżką rowerową i przebudowa wraz ze ścieżką rowerową Malczyce ul. Sienkiewicza. I tutaj zgodnie z planem mamy odbiór w połowie grudnia. Ja myślę, że do 20 grudnia, te inwestycje przebiegają w sposób bardzo prawidłowy i sprawny. I te inwestycje zostaną odebrane, mam nadzieję, ponieważ prace są zaawanasowane. Wczoraj po raz kolejny byłem na wszystkich inwestycjach, mimo, że deszcz padał, te prace trwały tak różnie, ale one są zawansowane bardzo mocno. Powiem nawet, że Sienkiewicza dzięki dobrej współpracy, wydłuży nam się zadanie o jakieś 400 m. 

Na Zarząd weszły radne:

Joanna Szremska i Honorata Dulska.  
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: właśnie mówię Pani Radna o ul. Sienkiewicza.
Radna Joanna Szremska: bardzo dobrze, dlatego jestem. 
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: dlatego Pani jest (…) Tak jak powiedziałem, wszystkie te trzy inwestycje zbliżają się ku końcowi, one są w partnerstwie z gminami, tam jest udział gmin 5%. I tak jak powiedziałem, inwestycje idą bardzo dobrze, zakończą się najprawdopodobniej przed świętami Bożego Narodzenia, odbiory. I cóż, tak jak powiedziałem, Sienkiewicza uda nam się zrobić dużo większy zakres, bo prawie o 400 m, czyli, że tak powiem do końca granicy Powiatu. Ale to jest dobra współpraca z firmą, tak jak powiedzieliśmy, to jest firma Berger, mogę powiedzieć, że z tą firmą współpraca jednak jest bardzo bardzo dobra i są takie możliwości. Szanowni Państwo to jest tyle, chyba, że są pytania. Po krótce do tych inwestycji, które trwają już. W dwóch słowach powiem o inwestycjach, które są w trakcie postępowań przetargowych. Tu nam również spłynęły dofinansowania z Funduszu Rozwoju Dróg i tutaj miła niespodzianka, ponieważ złożyliśmy dwa wnioski, o Lutynię, budowa chodnika w Lutyni i budowa ścieżki pieszo- rowerowej, zawsze dostawaliśmy z mniejszą kwotą, tym razem dostaliśmy dwa dofinansowania i ja powiem o nich, to są: budowa przejścia dla pieszych na drodze powiatowej 1606D w miejscowości Lutynia, Gmina Miękinia. I tu mamy rozstrzygnięcie przetargu do 23.11.2023 r. Chyba, że będzie dużo pytań w ostatniej chwili, a jest dużo pytań już na wszystkie zadania. Zainteresowanie jest bardzo duże. 

Radna Honorata Dulska: jaki jest przewidywany koszt tego przejścia?

Marcin Brzeziński – Kierownik Wydziału Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych: 130 tys. zł.
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …budowa ścieżki rowerowej przy drodze powiatowej 2066D na odcinku Malczyce – Chomiąża, rozstrzygnięcie przetargu do 24.11.2023 r. Również jest dużo pytań. To jest Gmina Malczyce, to jest ścieżka do torów kolejowych, czyli od Chomiąży do istniejącego pasa kolei torów. I to jest następne zadanie. Później jest …         
Radna Joanna Szremska: … i ten kawałek jezdni od razu będzie robiony? 
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …zaraz powiem o tym. To w innym zadaniu. Tak, ale w innym zadaniu. I tutaj dostaliśmy również spore dofinasowanie …

Marcin Brzeziński – Kierownik Wydziału Rozwoju i Funduszy Zewnętrznych: …ponad 700 tys. zł.

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: byliśmy tym mile zaskoczeni. I ścieżka rowerowa jest w partnerstwie. Wójt deklaruje, że w partnerstwie z Gminą Malczyce, pokryją pozostałą część. Taka jest deklaracja Pana Wójta. Nie mamy chyba jeszcze deklaracji Pana Burmistrza na przejście dla pieszych w Lutyni, ale wyślemy, mam nadzieję, że też będzie dobrze. I przebudowa drogi powiatowej nr 2056D na odcinku Klęka-Białków. Rozstrzygnięcie przetargu nastąpi 27.11.2023 r.  To jest dosyć duże zadanie, mimo, że odcinek nie jest długi, ale jest dosyć duże, bo ze ścieżką, całą infrastrukturą. I tu również spore dofinasowanie, i pozostałość po stronie Gminy Miękinia. I też miła niespodzianka, w ostatniej chwili, remont drogi powiatowej nr 2070D w  miejscowości Wrocisławice, dofinasowanie z listy rezerwowej dostaliśmy. Tu przetarg powinien rozstrzygnąć się do 30.11.2023 r. jeżeli nie będzie dużo pytań, a przypominam, że tych pytań jest sporo. I tu w partnerstwie z Gminą Środa Śląska. Pan Burmistrz pismem to potwierdził, że partnerstwo będzie i wkład finansowy gminy będzie. To tyle po krótce o tych co już istnieją, jeżeli są pytania to postaram się odpowiedzieć.

Radna Honorata Dulska: ja chciałam się dowiedzieć o chodnik Lutynia, co jest w centrum?   
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: to będzie od głównej drogi, od tzw. kapliczki, tam jest przedszkole, Kulturalna Stodoła. Tak, od tego, tu będzie przejście, to przejście już jest, ale będzie zmodernizowane. I w kierunku ul. Gałowskiej. Tyle ile nam wystarczy zakresowo. A zaraz powiem o kolejnych.

Radna Honorata Dulska: to będzie szło główną drogą, a nie na Gałów?

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: tak, tam gdzie nie ma. 

Radna Honorata Dulska: czy to było konsultowane z Gminą, czy będzie jakieś dofinasowanie? Czy w całości Powiat będzie za to płacić?
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: nie wiemy tego, na piśmie nie mamy, Klęka-Białków jak najbardziej tak, jeżeli chodzi o to, nie wiemy jeszcze. Marcin zwróci się z pismem, wtedy dowiemy się czy Pan Burmistrz nam dołoży, ale mam nadzieję, że tak. Był za tym zawsze, zawsze wspominał o tym. Tam musicie wiedzieć Państwo, że cały chodnik to raz, że odcinek jest długi, ja zaraz będę mówić o kolejnych odcinkach, ale tam również jest konieczności. Bardzo problemowe miejsce, bardzo problemowy pan, także …  
Radna Joanna Szremska: ja jeżeli chodzi o Sienkiewicza, tu nie chodzi o samą przebudowę i roboty, tylko chodzi o drogi dojazdowe. Wczoraj siedem osób u mnie było. Nie ma wyjazdu, nie ma wjazdu. Ja wiem, że to nie jest wina Powiatu, bo Powiat swoje zabezpieczył i to co robi Powiat na tym odcinku tam jest dojazd i wyjazd. Natomiast Wójt rozpoczął prace na tej drugiej części i zablokował dojazd całkowicie od 1 Maja. Ludzie… z resztą jak się otworzy Internet to widać co się tam dzieje. Błagają o pomoc, mówią jak nam Powiat nie pomoże to nie zrobimy nic, bo ani Wójt ani nikt z Urzędu nie poszedł ani do Majhena, przecież frezowaną mogli by ten kawałek, tu gdzie kiedyś Tultex był, tam wysypać, żeby ludzie mieli objazd. Powiedziałam, że dzisiaj przyjdę i porozmawiam.

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: Pani Radna, ja miałem wczoraj również telefon od Pana Marka Majerowskiego, i ja byłem tam wczoraj dwukrotnie, i powiem szczerze, jeżeli chodzi o inwestycje powiatową, nie ma żadnych utrudnień, najmniejszych nawet, bo przejechałem dwukrotnie wzdłuż i wszerz sobie tak jak chciałem. Jeżeli chodzi o dojazd od strony Mazurowickiej, Majhena jest ten dojazd też. Jeżeli chodzi o prace kanalizacyjne, które prowadzi gmina, faktycznie utrudnienia są. I to nie tak, że nie ma dojazdu, bo oni rozkopali pół jezdni, drugi pół chwilowe jest blokowane jeżeli ładują urobek. I są te utrudnienia, ale one nie są, ja wczoraj byłem dwukrotnie, dłuższe jak piętnaście minut. Dojazd jest, pół jezdni. Musicie Państwo wiedzieć, że wykopy kanalizacyjne są, to jest utrudnienie. Ale to jest jakiś czas, tutaj jest naprawdę firma sprawdzona, znam tą firmę, pracowaliśmy z nią wiele razy i oni to zrobią bardzo szybko. Jestem pewien tego, aczkolwiek nie chciałbym się tak głęboko wypowiadać, bo jest to inwestycja gminna. Ale wiem co się dzieje w miejscowości, nadal, Pichorowice. Z przerażeniem spoglądam kiedy wejdą do Pielaszkowic. My na szczęście, mam nadzieję zdążymy skończyć naszą inwestycje jak firma kanalizacyjna na Gminie Udanin wejdzie do Pielaszkowic. To co się dzieje w Pichorowicach, to Pani Radna czasami pewnie przejeżdża, to być może wie, ktoś może przejeżdża to wie, no są utrudnienia, ale nie będę odpowiadał głębiej, bo to jest inwestycja gminna. Aczkolwiek ja byłem dwukrotnie i poczekałem chwilę, to fakt. Cierpliwości, no po prostu…

Radna Joanna Szremska: …Majhen o godz. 15.00 zamyka, zamyka się zakład, zamyka się dojazd. Zamknięte jest w sobotę i w niedzielę. Tamtędy nie można przejechać. Wobec tego chcąc w ogóle wjechać na posesję przy np. Sienkiewicza 22, gdzie jest dwadzieścia siedem mieszkań, trzeba jechać przez Środę do Kawic, na około…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … ale Pani Radna, żeby nie przedłużać tak tego, jest dzisiaj czy jutro sesja Rady Gminy w Malczycach, trzeba podejść. Niech mieszkańcy zainteresowani…

Radna Joanna Szremska: …byli…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … oni mają przejętą drogę…

Radna Judyta Partyka-Basa: …organizację ruchu przecież to Starostwo zatwierdza…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …mają zatwierdzoną i pewne wyłączenia z ruchu chwilowe są. To jest wszędzie. U nas też, jeżeli  będą kładli masę i kładli kamień to jest droga zamknięta powiedzmy przez godzinę, dwie, cały czas. Odcinkami, oczywiście oni idą odcinkami i za chwilę wjazd jest do posesji zamykany, ale jest też dojazd tylko trzeba się czasami też pofatygować ileś kilometrów dalej…

Radna Joanna Szremska: …przez Kawice…

Wicestarosta: … ta rozmowa jest bez sensu. Proszę zwrócić uwagę np. na Gminę Udanin i miejscowość Lusinę, gdzie droga wojewódzka jest zamknięta i nikt nie pyta mieszkańców tylko zamyka drogę. Od strony Strzegomia jest zamknięte, jest zakaz wjazdu. Już jest od dwóch tygodni taka sytuacja...  

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …więcej…

Wicestarosta: … i przez Goczałów trzeba jechać 10 km. Proszę bardzo, to jest normalna rzecz w tym rejonie ul. Sienkiewicza nie ma innych dróg równorzędnych i trzeba jeździć na około. Za chwilę, za kilka dni ta sytuacja się rozwiąże, wszyscy będą zadowoleni, więc nie rozumiem tego, tej dyskusji…

Radna Joanna Szremska: …myśmy im wczoraj tłumaczyli, proszę mi wierzyć, był u mnie Marek Majerowski, siedzieliśmy dosyć długo, właśnie w międzyczasie dzwonił do Pana Grzegorza, dlatego, że ci ludzie po prostu nie mają do kogo iść, dlatego przychodzą do nas… 

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …ale to trzeba im tłumaczyć, że to jest chwilowe, to wszędzie, tak jak powiedział Wicestarosta, w Lusinie się nikt nie pytał, zamknięta jest i koniec, nie ma z kim dyskutować. Dzwonią do nas, a my rozkładamy ręce, bo cóż…

Radna Joanna Szremska: …tłumaczyłam, że tak długo czekaliście na tą drogę…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …40 czy 50 lat…Ale powtarzam jeszcze raz, utrudnienia w drodze nie ma. Być może to są kanalizacyjne, które tydzień, dwa i będzie koniec. Z tego co ja widzę… 

Radna Honorata Dulska: …ja też mam firmę i miesiąc czasu jeździłam obwodnicą. Ja jak coś robią szczęśliwa jestem. To trzeba przecierpieć, nic nie ma za darmo. 

Wicestarosta: …masę kładą na całej szerokości, nie powiedzmy połówkami. Ta droga później dłużej się trzyma, łatwiej złapać niwelację terenu, spadki, więc są same zalety. Trzeba to po prostu przez parę dni przecierpieć i będzie dobrze…    
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … Szanowni Państwo i to co miało być dzisiaj głównym punktem, jeżeli chodzi o stanowisko Zarządu, to są inwestycje z Polskiego Ładu, czyli dwa dofinansowania. Jedno w kwocie 10 mln i tu byliśmy zgodni, skupię się najpierw nad tym, że wszystkie pięć gmin, ponieważ nie mamy partnerstwa z poszczególnymi gminami z wielu powodów, także robimy we wszystkich pięciu gminach inwestycje. Szanowni Państwo, ja będę przedstawiał gdzie co robimy. Proszę też do końca się nie sugerować odcinkami, bo to często nie przekłada się na cenę. Ponieważ odcinek w miejscowości np. 250 m może być droższy niż prawie kilometr za miejscowością. Także to się nie przekłada. Podkreślę jeszcze, że prace cały czas trwają, ponieważ pracuje nad tym Pan Drazny, Pan Bogdan, Marcin i ja. To jest naprawdę…a zadań jest ponad dwadzieścia. Z tego jakby tak dokładnie policzył to jest dwadzieścia jeden zadań. Przyznam szczerze, że nie mieliśmy ani dokumentacji, a dokumentacje musimy mieć już i uzgodnienia konserwatorskie tam gdzie są potrzebne, muszą być i nadzór archeologiczny. Także i tak robimy to w tempie ekspresowym. I już mówię, że przetargi chcielibyśmy, część ogłaszać jeszcze w grudniu. Chcielibyśmy, czy to się uda? Nie wiem. Robimy wszystko. Nawet Pan Bogdan z Panem Draznym po godzinach siedzą, kompletują to, kosztorysują. Także prace trwają. Na przełomie grudnia - stycznia wykonanie, chcielibyśmy dać do końca czerwca, ale czy to się uda, tak w 100%? Też tego w tym momencie nie mogę zagwarantować, bo sami widzicie, i warunki pogodowe i prace przede wszystkim projektowe. Dobrze, przejdę do odcinków. Jeżeli chodzi o Gminę Środa Śląska to jest miejscowość Ciechów, miejscowość Bukówek i pomiędzy miejscowościami. Czyli cały ten odcinek będą nakładki z konieczną infrastrukturą, czyli regulacje studzienek, w przypadku Bukówka to jest jeszcze poszerzenie. Także zakres jest i nad tym zakresem cały czas pracujemy. To jest jeśli chodzi o Gminę Środa Śląska. Jeżeli chodzi o Gminę Malczyce to jest odcinek drogi Chomiąża – Malczyce do przejazdu kolejowego oraz skończenie w Chomiąży, tam są nasze boczne drogi, bajpasy. Jedna była zrobiona w pierwszym zadaniu, to jest koło Pana Sołtysa. Druga, tam trzeba będzie najprawdopodobniej z podbudową i ze wszystkim, koło Pana Kudryńskiego, nie wiem kto tam jeszcze mieszka. To jest ten bajpas, to jest nasza droga i tą miejscowość mamy już kompleksowo zrobioną. Do przejazdu kolejowego, tak jak biegnie ścieżka, jak będzie inwestycja ścieżki…

Radna Joanna Szremska: …tam będzie asfalt?..

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … tam będzie asfalt, tak. Asfalt jest lepszy, kostka naprawdę ma dużo swoich wad. Także asfalt jest lepszy, proszę mi wierzyć. Jeżeli chodzi o Gminę Udanin to miejscowość Ujazd Górny, bardzo krótki odcinek koło szkoły. Jak się wyjeżdża w stronę Jarosławia. Tam będzie również kawałek chodnika, ale to powiem w następnym zadaniu. I Lusina, i tu jest problem, ponieważ już od razu mówię, nie wiem czy na 100 % nam się zmieści cała miejscowość w tym zadaniu.  Odcinek w Lusinie jest do przebudowy, brany pod uwagę od Goczałkowa do końca, do wyjazdu na Dźwigórz. Ze względu na bardzo duży koszt tej przebudowy musimy to podzielić na pół. Jakie te połowy będą? Nie wiem tego jeszcze. Chcielibyśmy, żeby Lusina się załapała w tym rozdaniu jako miejscowość. Nie wiem czy się uda w 100%, ponieważ jak wiecie, jak się wyjeżdża na Goczałków to jest jeszcze jeden domek, drugi, jest jeszcze zakład, także dokąd nam się uda z inwestycją dojść tego nie wiem, ale chcielibyśmy jak największą część miejscowości w tym zadaniu zrobić. To jest miejscowość, ponieważ tam już padły różne deklaracje ze strony włodarza gminy, nie chcę w to wchodzić, ale obietnice dla mieszkańców na co zareagowaliśmy, niepotrzebne, bo to przynosi więcej szkód jak pożytku. Niestety musiałem się do tego bardzo króciutko odnieść. Także było to całkiem niepotrzebne. I Gmina Miękinia, to jest Lutynia ul. Gałowska, tam była wcześniej robiona powierzchniówka, ale tam budownictwo trwa dalej i powierzchniówka nie zdała do końca egzaminu. Trzeba zrobić porządną nakładkę z odwodnieniem. I Miękinia ul. Mrozowska, również nakładka, kilka studzienek do przebudowy, mostek, który się obsuwa często. Nie wiem czy to bobry, czy co się z tym mostkiem dzieje, będzie okazja to uporządkować. I kolejne, Gmina Kostomłoty…

Radna Honorata Dulska: …były brane pod uwagę ścieżki do obwodnicy?..

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … nie, ścieżki nie były brane pod uwagę…

Wicestarosta: … nie zmieścimy się…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … nie zmieścimy się nawet, nie zmieścimy się jeżeli chodzi i plac i ciężko będzie zmieścić się finansowo. Chcielibyśmy się wstrzelić, żeby to było, żeby nie przekroczyło 11, bo i tak wkład swój musimy dać 10,5. Również nie chcielibyśmy, żeby to było 7,8,9, bo musielibyśmy zwrócić. Chcemy się wstrzelić w te 10,5 mln. Czy to się uda? Będziemy mądrzejsi po tych przetargach, które będą teraz rozstrzygnięte. Jak kształtują się ceny. Bo na tą chwilę robimy kosztorysy, ale kosztorys kosztorysem a przetarg przetargiem. Jeżeli chodzi o Gminę Kostomłoty to jest miejscowość Piotrowice wraz z infrastrukturą. Tam również będą studzienki, jest mostek do przebudowy, bariery, także zakres jest dosyć spory również…

Radna Judyta Partyka-Basa: przez całą miejscowość?..

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … tak, przez całą miejscowość, tam jest szeroka jezdnia, tam trzeba zwrócić uwagę, a zawężać nie zawężamy, ponieważ tam jest objazd często z autostrady i wskazane jest, aby była taka jaka jest. I kawałeczek w Osieku, to jest nakładka od kościoła ok. 300 m do świetlicy. Tam była inwestycja nasza, która się zakończyła koło kościoła, aby to miało jakiś ciąg komunikacyjny przyzwoity, zwykła nakładka, od kościoła do świetlicy 300 m. I to jest tyle jeżeli chodzi, 10 zadań z tego co tu mam spisanych, 9, ale rozbijając Chomiąże na pół to jest 10 zadań. I tu chcielibyśmy się w kwocie 10,5 mln zmieścić i przetarg ogłosić, bo tu najprawdopodobniej uda się jeszcze w tym roku, przetarg. Jeżeli nie, to sam początek stycznia. I za chwilę, jeżeli nie będzie pytań przejdę do programu Poprawa bezpieczeństwa…

Wicestarosta: …ja jeszcze dodam, bardzo ważną rzeczą jest ogłoszenie przetargu i zmieszczenie się z inwestycją do pół roku. Chcielibyśmy absolutnie uniknąć tzw. opłat waloryzacyjnych, bo już borykamy się z wnioskami firmy, już obecnych inwestycji. Jeżeli przekroczy 6 miesięcy, firma ma prawo taką waloryzację otrzymać. Niestety te waloryzacje nie są małe, to jest 30%, więc gra jest warta świeczki. 6 miesięcy, początek roku, wydaje się nam, że sprzyja ogłaszaniu przetargów na przestrzeni tych wielu, wielu lat. To co mówił Grzegorz, jutro się dowiemy, pojutrze i w piątek jeśli chodzi o kwestie już tegorocznych inwestycji, które no  musieliśmy… co efektem była ostatnia sesja nadzwyczajna, ogłosić przetargi i żeby one się znalazły w budżecie na ten rok, więc zobaczymy jak kształtują się ceny i dlatego koniec grudnia, początek stycznia, bardzie początek stycznia, więc od momentu podpisania umowy, czyli rozstrzygnięcia przetargu, to tak mniej więcej koniec czerwca bylibyśmy gotowi z tymi zadaniami. Więc najprawdopodobniej będzie to jedno zadanie oczywiście etapowane, każdy odcinek będzie innym etapem, czyli może być tak, że jedna firma wygra wszystkie, może być pomieszane …

Radna Judyta Partyka-Basa: … na części…

Wicestarosta: …nie można dzielić, żebyśmy mieli świadomość, danego przetargu, ale można wydzielić w sensie takim, że nazwać np. etap a, etap b, etap 3 i różne firmy wygrywają jeden przetarg w tym samym czasie. Będziemy wiedzieć więcej w tym tygodniu, jeśli chodzi o cenę, a tak jak Grzegorz mówił pracownicy jak gdyby „spinają pośladki”, żeby skończyć, uzgodnić z konserwatorem zabytków, z podpisaniem umowy z Muzeum nie będzie problemem, ale przetarg tak naprawdę zweryfikuje. Musimy się w tej kwocie zmieścić i musimy tak naprawdę                   zadośćuczynić wnioskowi, który złożyliśmy 14 sierpnia i dokładnie wykazać ilość kilometrów, tutaj mamy 9,5 km…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … i musimy się tego trzymać sztywno.

Radna Judyta Partyka-Basa: a wy dzielicie te 10,5 mln dofinansowania na poszczególne gminy czy nie? Czy tak staracie się…
Wicestarosta: … jest podzielone np. na pięć odcinków, czyli gminami. To też chodzi o firmy, jeżeli ktoś wygrałby np. Udanin odcinek a, a później ma Miękinię, to kawał drogi, więc ja liczę na to, że celować raczej albo w całość…

Radna Judyta Partyka-Basa: … chodzi o kwotę dofinasowania, etap Bukówek, nie wiem czy na tą inwestycję 1,5 mln, bo np. któraś jest po przetargu …

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … już Pani odpowiem. Słuchajcie, dlatego wróciłem wcześniej do inwestycji, które już trwają, bo one nie trwają na wszystkich gminach. I np. na Gminie Kostomłoty w ostatnim rozdaniu nie było nic i na Gminie Środa Śląska nic. I nie dziwcie się Państwo, że tam mogą pójść większe kwoty. 
Przypuszczam, że na Ciechów pójdzie najwięcej… Szanowni Państwo, ale weźmy to globalnie, jesteśmy radnymi Powiatu, nie gmin. I w dwóch gminach nie było z różnych przyczyn w ostatnim czasie, a szczególnie Środa Śląska, nic robione. I uderzymy się w pierś… 

Radna Honorata Dulska: … to nie nasza wina…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … to nie nasza wina, wiem, oczywiście, zgadzam się z tym w pełni, ale jeżeli będzie kwota np. rzucam, nie wiem czy taka będzie, no strzelam, 3,5 mln, bo tak może być, a na inna gminę będzie 1,5 czy 2, bo może tak być. Weźmy całokształt, ja chce to Państwu wytłumaczyć…

Wicestarosta: … że przez jednego Pana cierpią mieszkańcy, proste…

Radna Judyta Partyka-Basa: …że przeznaczyć jakąś większą kwotę na Gminę Środa Śląska, bo akurat ja tak wszystkich miejscowości nie znam, ale Bukówek, tam jednak tych prac trochę…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …będzie dużo…

Józef Chabraszewski – członek Zarządu: …to będzie większa kwota…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …będzie większa kwota i tu proszę Państwa o taką solidarność, żeby „ o w mojej gminie jest mniej”. To weź całokształt to wyjdzie tyle samo…

Wicestarosta: …proszę zwrócić uwagę na Kostomłoty. Kostomłoty nie były w zakresie wniosku Polski Ład II. Dlatego też odcinek drogi jest dość spory… to w jakiś sposób rekompensuje tym dwóm gminom brak… to się na końcu zrównoważy. Mniej więcej wychodzi bardzo podobna ilość dróg na każdej gminie w tej kadencji. 

Radna Maria Zachary: jeżeli chodzi o Gminę Miękinia, mówimy, że jesteśmy radnym powiatowymi, to tylko chcę zwrócić uwagę, na przebudowę tego przepustu, on wymaga pozwolenia wodnoprawnego, a to już jest w czasie dość długim…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …pracujemy nad tym, proszę wierzyć. Zrobimy tak, żeby będzie dobrze wszystko…

Radna Maria Zachary: … to jest na cieku Zdrojek…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … papierowo to dogramy…
Radna Maria Zachary: …Polskie Wody…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …wiem, wiem, ale ostatnio jakoś współpraca zaczęła nam się układać. Kładka była przełomem tej współpracy…
Radna Honorata Dulska: …a ja chciałabym się zapytać w kwestii przypomnienia, bo ja sprawdzę później, w Lutyni, ta droga Gałowska to jest, to co odbieraliśmy jedną część odcinka już, dwa lata temu, teraz chcemy robić dalsze?

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …nie dwa lata temu, tam już się kończy gwarancja. Tam było powierzchniowe utrwalenie i okazało się, powiem wprost, wykonawca, raz, że ta firma się rozwiązała, już ciężko było wyegzekwować coś, a wykonawca od razu wygrałby w sądzie, ponieważ ta przebudowa nie spełnia tego co tam się w tej chwili dzieje. Tam potężne auta wjeżdżają, które dowożą beton, dowożą materiały, tam jest jeden plac budowy…

Radna Honorata Dulska: … dobrze, ale z tego co ja pamiętam to było z Funduszu Rozwoju Dróg, dojazd do pol. To jest budowa i będzie, tak się zastanawiam, może trzeba było w innej miejscowości zrobić drogi, np.. w Mrozowie Odrzańska. Non stop piszą, tam ludzie mieszkają kupę lat, osiedla powstają a dziura na dziurze. Ile razy zdjęcia przysyłałam, studzienka, byliśmy na wizji i tam dalej wszystko zalewa…     
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …wie Pani co, Pani Radna? Postanowiłem, że do czasu nie podejmie, nie będę… jeździłem na sesje gmin, jestem zapraszany na komisje i wiem czym to się kończy. Właśnie każdy, większość tak się zachowuje, że a dlaczego tam a nie tu?   
Radna Honorata Dulska: …nie ja się pytam dlaczego ta droga? Wydaliśmy jako Powiat pieniądze, były odbiory, nagle nie spełnia …, tam będą cały czas budować…
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …dlatego chcemy teraz zrobić tak, żeby ona spełniała teraz, żeby nośność jej była taka, żeby te auta mogły tam spokojnie i niech tam ta budowa trwa, tam jest jedno wielkie osiedle…

Radna Honorata Dulska: …nie skończy się teraz jak zrobimy…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …ale Pani Radna, jest to we wniosku i nie wyrzucimy teraz tego. Wniosek się musi zgadzać z tym co Marcin wcześniej pisał… coś trzeba było wybrać…

Radna Honorata Dulska: … ja wiem…to po co to dzisiejsze spotkanie, informacyjne…?

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … w większości wiedzieliście Państwo, które planujemy, mówiliśmy, czytał Wicestarosta wniosek …

Radna Honorata Dulska: … bo jeżeli chodniki, to jak najbardziej, żeby odprowadzić dzieci do szkoły, przedszkola, to jak najbardziej, tam wiecznie jest problem, z tym chodnikiem od kiedy pamiętam jest problem…

Starosta: …Szanowni Państwo zawsze tak jest, to co Grzegorz powiedział, musimy wybierać gdzie robimy. Jak powiedzieliśmy na samym początku, w tej kadencji zrobiliśmy tyle dróg, że pozostałe kadencje mogłyby nam pozazdrościć. Wychodzę z założenia, że przynajmniej ja, nigdy nic nie robimy pochopnie. I Pani Radna, ta droga jest strategiczna. W tej chwili jeśli chodzi o Lutynię, o Wróblowice, dlatego, że to tworzy tak naprawdę jeden organizm wiejski. Tam mieszka ok. 3-4 tys. ludzi. Także Mrozów razem z Miękinią to jest mniejsza ilość mieszkańców jak właśnie w tym rejonie. W Gałowie zrobiliśmy z kolei ulice Wierzbową. Zrobiliśmy ją w kooperacji z Gminą Miękinia. I naprawdę udało nam się ją bardzo dobrze zrobić, dlatego, że tam jest położona dość gruba nakładka i już mamy ten skrót w stronę Lutyni ulicy Gałowskiej. Jeżeli weźmiemy na Gałowie ulice Wierzbową, ulicę Gałowską w Lutyni to te dwie ulice zbliżają się do siebie i jest to skrót do Wrocławia. Jeżeli, załóżmy, jest zablokowana droga 94 Legnica-Leśnica, wtedy będzie można puścić tamtędy ruch. Tu Grzegorz czy ja nie wymyśliliśmy tego. Po prostu rozmawialiśmy z mieszkańcami, jeździliśmy do tym miejscowości, spotykaliśmy się z ludźmi, patrzyliśmy w rzeczywistości jak to wygląda. Jeżeli mi Państwo nie wierzycie, to proszę spojrzeć na mapę powiatu, jak to wygląda. I po prostu wybraliśmy drogę bardziej strategiczną. Ja rozumiem, że tam w Mrozowie są konieczne inwestycje, bo są. I tych inwestycji koniecznych jest bardzo dużo, dlatego, że mamy 360 km dróg, a tak naprawdę mamy wyremontowanych i zmodernizowanych ok. 100 km. Reszta jest do przebudowy, jakbyśmy mieli budżet prawdopodobnie 100 mld, to też by nam brakło.                   
Radna Honorata Dulska: … ale Panie Starosta, w jednej kadencji dwa razy robimy tą samą drogę,  o czym to świadczy, proszę mi powiedzieć?

Starosta: … o tym, że jesteśmy gospodarzami, o tym to świadczy…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …ale przepraszam bardzo, ale my podnosimy standard tej drogi po prostu, podnosimy, dobrze… Przechodzę dalej. Kolejny nabór to tzw. popegeerowski. Tutaj praktycznie każdy samorząd dostał po 2 mln. Maksymalnie można było dostać 2 mln. Postanowiliśmy, że będzie to na poprawę bezpieczeństwa w pięciu gminach. Zaczynam od Gminy Środa Śląska. Szanowni Państwo, podam odcinki też, ponieważ one są przybliżone, mogą się zmienić parę metrów w jedną, w drugą. One na każdej gminie będą zbliżone do siebie. A jeżeli nawet będą różnice, to one się później wyrównają kwotowo, bo nie każdy jednakowo kosztuje. Metr kwadratowy chodnika może kosztować 250 zł, a może kosztować 450. To zależy co w nim jest, jaka infrastruktura, studzienki, wpusty, także barierki, ewentualnie mostki. Jeżeli metrażowo będą jakieś różnice to kwotowo. Ale przypominam, prace cały czas nad tym trwają i tu najwcześniej w styczniu przetarg. Ten przetarg najwcześniej druga połowa stycznia. I mówię po kolei. Gmina Środa Śląska, miejscowość Święte, w granicach 80 m chodnika, tj. tu koło kościoła, połączy nasz chodnik z gminnym chodnikiem, krótki odcinek, aczkolwiek będzie on służył dobrze, jeżeli chodzi o bezpieczeństwo i komunikowanie się. Ciechów - Buczki, jak się wyjeżdżą na Cesarzowice, po lewej stronie, również połączenie chodnika ze ścieżką rowerową i przejście dla pieszych. To jest 245 m, od przedostatniego zabudowania, które na razie jest, bo tam będzie dalej. Od strony Cesarzowic w stronę szkoły, to będzie przedostatnie zabudowanie również, to jest 240 m i tu już będziemy mogli zrobić przejście dla pieszych, bezpieczne, połączyć się z tym przejściem, które nawet jest tam i skomunikować to, żeby bezpiecznie było. Ci którzy wyjdą z osiedla, które się rozwija cały czas, będą mieli możliwość na ścieżkę i na chodnik, dalej skomunikowania się. I to jest ok. 240 m. Miejscowość Wojczyce, tu mamy 330 m, ale już wiemy, że tyle nie będzie ze względu na infrastrukturę. Po prostu są miejsca, gdzie się nie mieści  1 m nawet, 1,20 m chodnika. Są słupy energetyczne i tam będziemy to etapować, będziemy wybierać te miejsca, gdzie te minimum chodnika się mieści i zrobić. Czy to będzie 330 tak jak wpisane, czy 280, tego na tą chwilę nie wiem. Ale w tej miejscowości. Gmina Malczyce, tj. budowa chodnika ok. 80 m od „krajówki” w stronę Dino i świetlicy. To dosyć krótki odcinek, ale tam infrastruktura będzie droższa…

Radna Joanna Szremska: …w Mazurowicach?

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … w Mazurowicach. I dalej Mazurowice, i tu już wymiana chodnika, istniejącego chodnika, który się przewrócił i to jest ulica, proszę mi przypomnieć, pamięta Pani Radna?..
Radna Joanna Szremska: …Spółdzielcza?

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … w stronę Gminy Ruja, tam gdzie mamy tą drogę z kostki, to nie jest Spółdzielcza. Tam mamy 600 m chodnika do przebudowy. Gmina Udanin, tak jak wcześniej wspomniałem, 150 m chodnika koło szkoły w stronę Jarosławia i miejscowość dokończenie chodnika w Drogomiłowicach ok. 400 m. Gmina Miękinia, tu jest Lutynia…

Radna Judyta Partyka-Basa: …w stronę Jarosławia, to jest Ujazd Górny, tak?

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …tak, w stronę Jarosławia, przy szkole. Do ostatniego zabudowania, przy szkole jest kilka zabudowań …
Radna Judyta Partyka-Basa: …a drugi gdzie?

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … w Drogomiłowicach, dokończenie chodnika. Pierwszy etap był chyba pięć lat temu, sześć nawet, bo już kadencja trwa pięć nasza, a to było za wcześniejszej kadencji. I Lutynia, okolice Dino, już tłumaczę, to jest jak się wychodzi z Dino w stronę centrum wsi, kościoła, to będzie jeden odcinek 200 m, ponad, i tam dochodzimy do miejsca, gdzie jest to wąskie gardło, niestety ten odcinek będzie musiał zostać do czasu uregulowania, bo byśmy nie zdążyli a wszystkie zadania musimy zakończyć w jednym. Tu procedura ZRID-u. I drugi odcinek to będzie jakbyśmy wychodzili z Dino po drugiej stronie, jakbyśmy skręcali w stronę Wrocławia, Żar. I to będzie drugi odcinek. Czyli te dwa odcinki, tam są duże zabudowy, również tych mieszkańców jest sporo, ruch jest też spory, także myślę, że jest bardzo zasadne tam. I Gmina Kostomłoty, to jest Budziszów, o którym mówiliśmy już wielokrotnie. Nasza najdłuższa droga 2020 przebiega, ona łączy Jawor z Wrocławiem, że tak powiem, przez cały powiat nasz i nie tylko nasz. To jest ok. 300 m. Dokończenie chodnika w miejscowości Mieczków, ok. 170 m. Troszkę będzie on droższy ponieważ musi być w większości z kostki granitowej, bo tak sobie konserwator życzy, bo już część jest właśnie z kostki. I w granicach 20 m chodnika w sumie, to będą bardziej bezpieczne przejścia dla pieszych w Samborzu, o które tak mocno wnioskowali. Te przejścia dwa będą wybudowane w miejscowości Samborz. I tu chcemy się zamknąć w kwocie 2 mln 40 tys. wkład po naszej stronie. Również my jesteśmy inwestorem bez partycypacji w kosztach gmin…        

Radna Judyta Partyka-Basa: …nie zastanawialiście się nad Szczepanowem, od cmentarza w stronę Brodna?

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … tak, zastanawialiśmy się….

Wicestarosta: podjęliśmy decyzję na Zarządzie, to Państwo zobaczycie w projekcie budżetu na 2024 r.-przystąpienie do wykonania dokumentacji Szczepanów -Lisiny- Kobyliniki do granicy z Gminą Miękinia. I w tym przypadku zaczęlibyśmy projektowanie, ma Pani rację, to jest bardzo niebezpieczny rejon drogi, tym bardziej, że zaczyna rosnąć osiedle w stronę Rzeczycy i jest bardzo niebezpiecznie. Natomiast nie ma gdzie tak naprawdę tam tego chodnika usadowić, tak po prostu, jeżeli będzie możliwość, jestem przekonany, że moglibyśmy w tym zadaniu to zrobić. Tam będzie potrzebne pozwolenie wodnoprawne, trzeba będzie przebudować rów, droga jest wyżej i tam jest niebezpiecznie. Wydaje mi się, że od cmentarza i będę zwracał uwagę, żeby w projekcie znalazł się przede wszystkim chodnik przy cmentarzu i lewą stroną w kierunku Rzeczycy wg mnie, ale to będą rozstrzygać projektanci, chodnik do skrzyżowania w stronę Słupia. Teraz fizycznie jest to niemożliwe. Natomiast znajdzie się przebudowa tego odcinka drogi w projekcie, który zaplanowaliśmy rozpocząć, on będzie kosztować ponad 500 tys., na całej długości drogi, łącznie ze ścieżką rowerową itd., umiejscowić w północnej części Gminy, o której cały czas m.in. optował Józef Chabraszewski. Więc to jest nasz cel tak naprawdę na następną kadencję, bo tamta część gminy absolutnie wymaga modernizacji tej drogi…

Radna Honorata Dulska: ja dzisiaj tamtędy przejeżdżałam, woda jest na równi z mostkami …

Wicestarosta: …to cud, że ta droga się jeszcze trzyma. Taka sama sytuacja jest w Kadłubiu w Gminie Miękinie, gdzie ciągle ta droga jest wilgotna… 

Józef Chabraszewski- członek Zarządu: …rów nie duży, ale jest i też trzeba zwrócić uwagę, że tam cały ten ciąg drogi jest w takim dla nas akurat dobrym gruncie, bo to są piaski. One szybko odprowadzą. Natomiast jeżeli to by były ziemie bardziej takie zwięzłe to przejście przez 0 dawno by tą drogę na tyle zniszczyło, że tam dziura na dziurze byłaby. To jest takie jakieś szczęście w nieszczęściu.

Radna Maria Zachary: Panie Starosto, ja wrócę jeszcze do tych pieniążków, o których Pan Grzegorz mówił i do sprawy Cesarzowic. Chodzi o bezpieczeństwo. Mówimy o kwestii bezpieczeństwa, ale nie mamy tego tu ujętego, byliśmy na spotkaniu …

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … nie, Cesarzowice Pani Radna, chcemy również  skończyć, zmarł nam projektant, który to robił, już było 90% zaprojektowanej ścieżki z przejściami dla pieszych, oczywiście w stronę Piersna i Gminy Kostomłoty. Do tego tematu również wracamy, czyli do dwóch tematów w pierwszej kolejności. To co tu mówił Pan Wicestarosta, i Józef…

Radna Maria Zachary: …Panie Grzegorzu mówimy o wyniesionych przejściach dla pieszych…

Wicestarosta: …obiecaliśmy, nie że dwa wyniesione przejścia tylko, że zorganizujemy tam hopki …

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …Panie Wicestarosto, przepraszam, że wejdę w słowo, ale przepraszam, naprawdę, te przejścia, uważajmy na nie. My je w tej chwili demontujemy, te które były płytowe, nie zdały egzaminu. Jedyne, które zdają egzamin to są bezpieczne przejścia, takie jak na Wiejskiej, w Michałowie, w Ujeździe, niewysokie. Co prawda, one nie do końca są zgodne z wymogami. Wymóg mówi, że powinny mieć ok. 10 cm, to są bardzo wysokie wtedy. Ludzie narzekają na to, uważajmy. Te płytowe, te przejścia to tylko przy inwestycjach. One są drogie. Tu już musi przyjechać walec, układarka, frezarka, to są bardzo drogie rzeczy.  Jeżeli są na to pieniądze, nie ma problemu. Ale przy inwestycjach ten koszt rozkłada się całkiem inaczej. Same przejście wybudować, a powtarzam, te przejścia tak. Ale te płytowe, które zakładaliśmy progi to one są w niebawym czasie do demontażu. 

Jeżeli będziemy budować ścieżkę to tak, ale z samymi progami byłbym ostrożny. Jest teraz mnóstwo pism, nawet nie wiem czy nie pójdzie do Prokuratury, bo w Jarosławiu dom pękł. Mieszkańcy chcieli próg, są pisma. W Piotrowicach również. Każdy chce tego przejścia, ale nie koło siebie, gdzieś dalej, koło sąsiada. W Michałowie mamy bardzo piękne. Pani na każdej imprezie, na każdym spotkaniu, ma być koło niej wyniesione przejście. Teraz chodzi i żali się, że budzą ją w nocy samochody…                  
Radna Maria Zachary: … ja myślę, że tak, byliśmy na zebraniu, były jakieś tam informacje, że może się znajdzie w przyszłym budżecie. Myślę, że należy wysłać Komisję Bezpieczeństwa, która stwierdza np. w Cesarzowicach potrzeba zrobienia takiego przejścia, które będzie jak najmniej ingerowało w tą jazdę samochodową, tam była mowa o czterech przejściach, z każdej ze stron i tutaj może niech się wypowie Komisja Bezpieczeństwa czy jest potrzebne czy nie…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …powiem Pani tak, musielibyśmy się wypowiedzieć całościowo, ponieważ o przejścia, progi, proszę mi wierzyć, jest cały segregator pism. Z każdej prawie miejscowości, może nie z każdej, ale z większości. Są pisma, musielibyśmy całościowo…to jest naprawdę…większość mieszkańców chce, ale duża część też nie chce tego, bynajmniej koło siebie. I są konflikty, ja się na co dzień z tym borykam, proszę mi wierzyć, zresztą Pan Starosta również.   
Starosta:… ja ze swojej perspektywy mogę powiedzieć, że jak 5 lat temu do mnie przychodziły osoby, które chciały robić te wyniesione przejścia, tak muszę powiedzieć, niestety, że teraz do mnie przychodzą i wręcz mnie straszą sądem, że podadzą do sądu, dlatego, że niszczą im się domy. Nawet przyjechała osoba i oskarżyła mnie, że kręgosłup sobie niszczy na progach zwalniających. Policzyła ile tych progów jest w jedną i w drugą stronę. Mówi, Panie Starosto, podam Pana do sądu. Ja mówię ok, niech Pan podaje, tylko droga jest gminna, niestety. Także wyszedłem z humorem z tego. Także już dochodzi do takich sytuacji i one są już nagminne. Już nie to, że one się zdarzają sporadycznie i taktujemy to humorystycznie, tylko to już jest problem. Po prostu jeden sąsiad sobie wymyślił próg, nie wie, z czym to jest związane, to chce następny i następny. A przyjdzie do realizacji, to co mówił Grzegorz, jeżeli kilka razy w nocy ktoś ma bardzo słaby sen, jak dostanie dawkę dźwięku takiego, albo wstrząsu to wtedy robi się problem. I naprawdę proszę tonować te żądania jeżeli chodzi o progi zwalniające, tonować i pokazywać niebezpieczeństwo. Bo to w sumie później odwróci się przeciwko nam. Ja jeżdżąc po Polsce mogę powiedzieć, że my jesteśmy w czołówce, jeżeli chodzi o Polskę w ilości progów zwalniających. Proszę zobaczyć jaki jest trend, coraz więcej ich chcemy. Oczywiście już pojawiają się drugie głosy, że będziemy ponosić konsekwencje…

Radna Maria Zachary: … Panie Starosto, ja osobiście jestem przeciwnikiem, za moich czasów w urzędzie nie powstał żaden chociaż były różnego rodzaju spotkania popołudniowe i naciski np. w Szczepanowie. Nie powstał wtedy żaden próg, bo powiedziałam, kto będzie za to odpowiadał…

Starosta:…ale spokojnie, spokojnie tłumaczyć, pokazywać uciążliwości…

Radna Maria Zachary: … tak jak mówię, wnioskuję, aby ktoś po prostu, komisja, pojechała, zobaczyła na czym polega to niebezpieczeństwo, skoro mieszkańcy zgłaszają, że taki jest problem, że czują się niebezpiecznie kiedy przechodzą przez pasy, które rzeczywiście są na tej naszej drodze powiatowej z tych czterech stron, ale oni czują się niebezpiecznie…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …ja Pani odpowiem, komisja powie to samo, że nadmierna prędkość. A nadmierna prędkość, jest tylko jedno, tylko policja, żaden próg, bo tylko przeskoczy przez próg i dalej ile ma w podłodze, tyle daje, że tak powiem. Sprawdziłem to niejednokrotnie, wyprzedzają mnie koło szkoły, mimo, że jest tam linia ciągłą…

Radna Maria Zachary: … jeśli pojedziemy na spotkanie jakiekolwiek po raz kolejny i co powiemy mieszkańcom? Bo było obiecane…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … Pani Radna, ja wiem jak te spotkania wyglądają. Często jest tak, że jedni drugich napuszczają. Ja wiem, staram się tych spotkań unikać. Nie, że unikam mieszkańców. Wiem jak to działa. Często jest to zwykła chamówa, przychodzą pijani, może nie wszędzie i zaczynają bić pianę, że oni od tego są, biorą dietę. Stonujmy to trochę, bo to działa później w drugą stronę mocno. Przerabiamy to wszyscy…

Radna Maria Zachary: … jakiś dokument przydałby się, odpowiedź do radnych przekazać, przekaże mieszkańcom i wtedy jakby problem będzie z głowy dla nas…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … przekażemy, że przy inwestycjach tak, ponieważ sprawdzają się takie i takie przejścia, one kosztują tyle i tyle, i możemy je realizować przy inwestycjach. Jeżeli chodzi o te progi to ja bym prosił, żeby już…Proszę mi wierzyć, cały segregator już jest, o progi. Mogę je przynieść.                                         
Radna Maria Zachary: …Panie Starosto, bo Pan mówił o dokumentacji, o tych pieniążkach innych, 500 tys. Ja przypominam, że w budżecie jest 50 tys. na dokumentację, na drogę właśnie Kobylniki -Rzeczyca…

Radna Honorata Dulska: …a ja chciałam zapytać jaki jest koszt fotoradaru?                       
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … nie wiem, my nie mamy prawa ich montować. Moim zdaniem, tylko teraz trzeba znaleźć pieniądze, żeby te nasze wyświetlacze, one bardziej sprawdzają się, tylko trzeba je zaktualizować do obecnych kwot mandatowych, a to kosztuje. Ja tyle co mogłem, jeżeli są pytanie odpowiem.  

Radna Maria Zachary: …jeżeli chodzi o tą drogę w Szczepanowie od cmentarza do krzyżówki, ten odcinek w okresie zimy jest ciężki do przejechania. Jeżeli będzie nawierzchnia śliska, to Szanowni Państwo, tam leżą samochody jeden za drugim. Tamtędy jeżdżą nasi pracownicy do pracy …

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … odnośnie śliskiej nawierzchni, niech mnie Pani nie straszy, Pani Radna, bo ja dzisiaj patrzę w prognozach pogody na noc zapowiadają śnieg i mróz, a ja proszę zrozumieć, na stanie mam dwa z pięciu sprawne niestety pługi…

Radna Judyta Partyka-Basa: …a co z kupnem samochodu?

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …czekamy na sesję. Ja mam dwa, proszę mi wierzyć, z pięciu mam sprawne…
Radna Honorata Dulska: …a dlaczego na sesję?

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …zwiększenie na sesję. To jest duża kwota. Z pięciu, które miałem do dyspozycji mam dwa. 

Radna Judyta Partyka-Basa: …to my dziękujemy...

Starosta: chwileczkę, czy ktoś ma jeszcze jakieś pytania?

Radna Maria Zachary: … ten odcinek jest do stałego posypywania czymkolwiek, żeby nie było takich sytuacji. Panie Starosto, bo tam w tej chwili jak mamy tą drogę otwarta pomiędzy Brzegiem Dolnym, tam jeżdżą duże samochody i to wszystko tarasuje drogę. My to odczuwamy, bo po każdej śliskiej nawierzchni, jak tylko śnieg popada, ja mam telefon, proszę Pani, proszę przyjechać. I tak było w ubiegłym roku, dwa auta leżały w rowie, no niestety, nie wyhamował. To jest ten odcinek newralgiczny…

Radna Joanna Szremska: … ja chciałam zapytać, bo jest dużo skarg na pozalewane wjazdy na trasie Jastrzębce – Chomiąża, wjazdy na pola…   

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …już mówię, to było pokłosiem dużej ulewy, która zmyła świeże zjazdy i one są zgłoszone. I nawet wczoraj interweniowałem bardzo mocno u Pana dyrektora Serafina, że przez deszcze one jeszcze bardziej się obsuwają. To jest w ramach gwarancji. Wczoraj nie do kierownika tylko do dyrektora dzwoniłem, żeby to zrobić. To jest w ramach pięcioletniej gwarancji. Na świeżo woda to zmyła. Zrobią to, bo nie mają wyjścia, gwarancja jest pięć lat. Trzeba cierpliwości.    

Starosta: to kończymy pkt 3. Bardzo dziękuję za udział, do zobaczenia, mam nadzieję, że nie ostatni raz. 
Wicestarosta opuścił posiedzenie Zarządu.

Ad.4/ Przyjęcie protokołu nr 204/2023 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej,

Za przyjęciem protokołu nr 204/2022 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej  członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za- 3         P-0         W-0
Przyjęcie protokołu nr 205/2023 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej,

Za przyjęciem protokołu nr 205/2022 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej  członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za- 3         P-0         W-0

Przyjęcie protokołu nr 206/2023 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej,

Za przyjęciem protokołu nr 206/2022 z posiedzenia Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej  członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za- 3         P-0         W-0
Ad.5/ Podjęcie uchwały Zarządu Powiatu w sprawie:

- zmiany uchwały budżetowej na 2023 r., 

Skarbnik
Omówiła uchwałę.
Za podjęciem przedmiotowej uchwały członkowie Zarządu Powiatu głosowali:
Za-3         P-0         W-0
Ad.6/ Zaopiniowanie uchwał Rady Powiatu w sprawie:

- określenia zadań, na które przeznaczone zostaną środki Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 
Sekretarz  

Omówił projekt uchwały.
Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały członkowie Zarządu Powiatu głosowali:
Za-3        P-0         W-0

- „Programu współpracy Powiatu Średzkiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2024”,

Sekretarz  

Omówił projekt uchwały.
Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały członkowie Zarządu Powiatu głosowali:
Za-3        P-0         W-0

- zmiany uchwały budżetowej na 2023 r.

Skarbnik  

Omówiła projekt uchwały.
Za pozytywnym zaopiniowaniem projektu uchwały członkowie Zarządu Powiatu głosowali:
Za-3        P-0         W-0

Ad.7/ Przyjęcie stanowiska w sprawie:

- pisma Wydziału Edukacji Kultury i Zdrowia o zapewnienie wkładu własnego w budżecie Powiatu Średzkiego na 2024 r. w wysokości 4 750,00 zł w „Narodowym Programie Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021-2025” na zakup nowości wydawniczych oraz elementów wyposażenia do bibliotek szkolnych.

Sekretarz  

Omówił sprawę. 
Zarząd Powiatu w Środzie Śląskiej zapoznał się z pismem Wydziału Edukacji Kultury i Zdrowia o zapewnienie wkładu własnego w budżecie Powiatu Średzkiego na 2024 r. w wysokości 4 750,00 zł w „Narodowym Programie Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021-2025” na zakup nowości wydawniczych oraz elementów wyposażenia do bibliotek szkolnych i pedagogicznych i postanowił zapewnić wkład własny w kwocie 4 750,00 zł na realizację ww. programu.

Za zatwierdzeniem ww. stanowiska członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za- 3         P-0         W-0

Ad.8/ Sprawy różne.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.
Protokół sporządziła:                                    PODPISANE PRZEZ:


Kamilla Wilańska   
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   Elżbieta Czarnota 
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