                                                            Protokół nr 213/2023

  z posiedzenia Zarządu Powiatu 

                                                               w Środzie Śląskiej

odbytego w Starostwie Powiatowym

                                                             w Środzie Śląskiej


      w dniu 1 grudnia 2023 roku


      o godz. 9.30 

Obecni: 

Krzysztof Szałankiewicz– Starosta Powiatu Średzkiego

Sebastian Burdzy – Wicestarosta Powiatu Średzkiego  

Józef Chabraszewski – członek Zarządu
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu  

oraz

Elżbieta Czarnota - Skarbnik Powiatu Średzkiego

Mariusz Żałobniak – Sekretarz Powiatu Średzkiego 
Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin

Joanna Kozak – Inspektor ds. dróg i melioracji w Urzędzie Gminy Udanin

Marcin Brzeziński – Kierownik Wydziału Rozwoju, Funduszy Zewnętrznych i Promocji Powiatu

Tomasz Bartoszewski – Kierownik wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej  
Starosta

Przywitał wszystkich przybyłych i przedstawił porządek posiedzenia: 
1. Otwarcie posiedzenia.

2. Przyjęcie porządku posiedzenia. 

3. Przejęcie stanowiska w sprawie:

- wniosku Wójta Gminy Udanin z dnia 22.11.2023 r. dotyczącego projektu przebudowy dróg powiatowych w miejscowościach:

· Gościsław 2091D, 2942D

· Jarosław 2072D

· Karnice (bez mostku) 2177D

· Drogomiłowice 2790D

· Łagiewniki Średzkie 2790D

· Piekary 2089D

4. Sprawy różne.

Ad.2/ Przyjęcie porządku posiedzenia.   

Za przyjęciem porządku posiedzenia członkowie Zarządu Powiatu głosowali:

Za-4         P-0         W-0
Ad.3/ Przejęcie stanowiska w sprawie:

- wniosku Wójta Gminy Udanin z dnia 22.11.2023 r. dotyczącego projektu przebudowy dróg powiatowych w miejscowościach:

· Gościsław 2091D, 2942D

· Jarosław 2072D

· Karnice (bez mostku) 2177D

· Drogomiłowice 2790D

· Łagiewniki Średzkie 2790D

· Piekary 2089D

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: Panie Starosto, Szanowny Zarządzie Powiatu w Środzie Śląskiej, jest mi bardzo miło uczestniczyć w dzisiejszym posiedzeniu, bardzo dziękuję za zwołanie tego posiedzenia. Niewątpliwie myślę jest przed nami wielkie zadanie na miarę naszych możliwości, czyli Gminy Udanin i chcielibyśmy aby Powiat zawarł porozumienie, wnioskujemy o zawarcie porozumienia między Gminą a Powiatem dotyczącego… to porozumienie będzie dotyczyło przejęcia albo na czas naprawy, to nie jest konieczne, bo możemy również zawrzeć porozumienie że tylko i wyłącznie udostępniacie nam drogi te wskazane. Cel jest taki, aby poprawić infrastrukturę i bezpieczeństwo na tych drogach w oparciu o uproszczoną technologię, którą byśmy zastosowali, Państwo byście zastosowali przy udziale Gminy w miejscowości Różana i też mamy na to środki, które chcemy przeznaczyć, bo uważamy, że, zresztą od początku kadencji, takie stanowisko jest niezmienne,  że bez względu na to czyją własnością są drogi na terenie Gminy Udanin, która chce ten stan dróg poprawiać czyli w tym przypadku taka sama, myślę konieczność. Z naszej strony jest tylko jedna prośba i tu jeżeli Zarząd przychyli się do naszego wniosku i przekaże nam te drogi, to prośba jest taka, żebyście Państwo, no jeżeli jest taka możliwość, w tych dwóch miejscowościach, gdzie nie ma chodników, a nie są skończone, albo gdzieś tam nie są zrobione, żeby może zastanowić się nad tym, żeby faktycznie te chodniki zrobić. Dlaczego? Dlatego, że chciałbym, żeby to zadanie było na tyle kompleksowe, przeprowadzenie tego projektu na tyle kompleksowe, żebyśmy no wszyscy byli zadowoleni, a przede wszystkim mieszkańcy byli zadowoleni. I tu mówię o dwóch miejscowościach tak naprawdę. Pierwsza miejscowość to jest miejscowość Jarosław, by chodnik należałoby dokończyć, a druga miejscowość to jest miejscowość Łagiewniki Średzkie, no i no w sumie to można o tym mówić albo nie, no, ale tam w Piekarach to już jest naprawdę niedługi odcinek, tam chyba około 200 m, gdzie faktycznie należałoby się zastanowić na tym czy taki chodnik szerokość, powiedzmy 130 cm można wykonać przy tych zadaniach. To jest prawie 2,5 km dróg, które my chcemy wykonać w technologii frezowania, przygotowania podłoża, czyli w skropienia i ułożenia mas, nowej warstwy ścieralnej, albo ścieralnej, albo 2 warstw, bo to też jest, to się jeszcze nad tym zastanawiamy. My chcemy, żeby też te drogi na dłużej posłużyły naszym  mieszkańcom. Bo też zastanawiamy się nad tym, czy to będzie warstwa wyrównawcza i dopiero 3 cm warstwy ścieralnej, to też rozmawiamy z projektantem. Niemniej jednak na to zadanie Gmina Udanin i tu nie owijamy w bawełnę, chcemy przeznaczyć na to zadanie 2,5 mln zł.  Więc ta kwota jest dosyć duża, w oparciu o istniejące ceny to jest około 2,5 km wykonania dróg w miejscowościach, które zostały wymienione i największym takim niewątpliwie zadaniem, najbardziej skomplikowanym, no to, to jest to zadanie, które jest w Gościsławiu, bo ta droga jest w różnych kierunkach, jest tam kilka numerów dróg i to jest około 1,5 km i to jest takie, myślę, że najbardziej skomplikowane zadanie. Pozostałe, no to chyba nie powinno być problemów z tym, że no fakty są takie, musielibyśmy też przystąpić do tego w miarę szybko. Jeżeli Zarząd przychyli się do naszej prośby to chcielibyśmy ogłosić przetarg na początku roku, wyłonić wykonawcę, bo też się to wiąże z naszymi innymi planami, czyli z przebudową innych dróg gminnych, które też mamy w planach. Chcemy to wszystko razem przeprowadzić i też prośba do tutaj do Państwa, żeby ewentualnie pomóc w tym zakresie przy dokumentacji, bo to jest bardzo ważne i istotne. Wiem doskonale, że nawet na pewne rzeczy trzeba poczekać. Akurat w tym przypadku, z tego co wiem, to poza chyba Gościsław nie trzeba będzie wydawać decyzji środowiskowej, bo to są odcinki do kilometra w większości przypadków. Pytanie jakie jest stanowisko Zarządu, bo to jest ważne z punktu życia  społecznego, bezpieczeństwa, ale też, jasno trzeba sobie powiedzieć, estetyki miejscowości, bo te miejscowości, w których są te drogi porobione to faktycznie dużo lepiej te miejscowości wyglądają. Czyli wniosek jest nasz taki, żeby te drogi dać nam w użyczenie, my je wykonany, w takiej technologii, pod nadzorem oczywiście Powiatu i oddamy Państwu. 

Starosta: dziękuję Panie Wójcie. Czy ktoś ma jakieś pytania, uwagi? Proszę bardzo Pan Grzegorz. 
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: Dziękuję bardzo Panie Starosto. Panie Wójcie, miłe to jest, zawsze cieszymy się jeżeli Gmina przejmuje od nas drogi w użyczenie celem wykonania, tak jak Pan powiedział, nakładek lub poprawy infrastruktury. Drogi są ważne, służą mieszkańcom i oni często, najczęściej nie rozróżniają czy to jest gminne czy to jest powiatowe. Najpierw idą do Gminy i proszą lub żądają. Także to jest miłe i tu na pewnie po wyjaśnieniu sobie pewnych spraw jeszcze i spełnieniu wymogów formalnych, o których powie zaraz Pan, nie tylko Pan Marcin, ale również poproszę Pana Kierownika Bartoszewskiego odnośnie procedur, że tak powiem, użyczania dróg, ja mam kilka takich pytań. Wymienił Pan pięć dróg i odcinki co łączna długość 2,5 km, czyli rozumiem, że to są w miejscowościach, także od tablicy to do tablicy. Z tego co pamiętam, Gościsław już Pan powiedział kilometr 500, a jeżeli Pan liczy z tą odnogą, tak kilometr 500. Karnice, to jest jakieś przypuszczam 800 m, Drogomiłowice ok. kilometra, to mi wychodzi tutaj ponad 5 km, jeżeli  te odcinki zsumujemy… 

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: …ja tutaj Panie Grzegorzu zaraz przedstawię…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … jeżeli od tablicy do tablicy…

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: …dzisiaj dostaliśmy to zestawienie, ale droga powiatowa w Gościsławiu jest to 1,5 km. Zakładamy po istniejącym śladzie, czyli od 5 do 5,5 m w zależności w jakiej miejscowości, to tak będziemy do tego podchodzić. I to tak, frezowanie korekcyjne, oczyszczanie, skraplanie, warstwa ścieralna i tutaj warstwa układaniowa, z tym, że to jest 1500 m bieżących w miejscowości Gościsław. W miejscowości, w Jarosławiu jest to 880 m, w miejscowości… 5 km x 500, 5 km a ja powiedziałem 2,5 km, tak dobrze to się zgadza 5 km razy 500000 zł, bo taki zakładamy koszty wykonania kilometra tej nawierzchni. Tak, czyli faktycznie, to jest 5 km, nie 2,5 km, no to tutaj jest faktycznie dobra cenna uwaga…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …ja tylko jeszcze, skończę. Z tego co tak orientacyjne, jeżeli chodzi na przykład o Drogomiłowice, no tam faktycznie, tam jest najgorzej przypuszczam, ale to już sprawa, będzie tutaj Wójta… i ja mam takie pytanie, użyczenie, nie chodzi mi na przykład o coś takiego jak później zimowe utrzymanie, no bo wiadomo, jeżeli, ja to rozumiem, mieszkańcy tego by nie zrozumieli, jeżeli pług jechałby drogą, na przykład 2020, od granicy Powiatu Wrocławskiego do Powiatu Jaworskiego i nagle by podniósł i przejechał. Ludzie by tego nie zrozumieli, to pomijam. Tutaj myślę, że możemy się dogadać, to nie jest problem. Co do chodników tych, które Pan Wójt zaproponował, ja mam pytanie, bo ponieważ tą pulę którą my mieliśmy na chodniki i te które wskazaliśmy to one są już faktycznie częściowo w realizacji może, nie wykonaniu, ale dokumentacja i tutaj zamiana, no raczej nie wchodzi w grę, czy ja rozumiem, że Pan Wójt chciał teraz, czy ewentualnie tak jak ja bym to rozumiem i myślę że większość członków Zarządu, że Pan Wójt wskazał, zaraz się odniosę do jednej miejscowości, że Pan Wójt wskazał te, i my jako Zarząd przyjmujemy je jako ewentualny priorytet, przy przyszłych naborach, oczywiście, w uwzględnieniu pięciu gmin, bo jest pięć gmin, ale te trzy chodniki byłyby priorytetem, jeżeli chodzi o Gminę Udanin, w podziale, tak? Żeby to było, tak, że po prostu, powiem szczerze, jeżeli chodzi o Jarosław to jest dosyć długi odcinek. Tam są dwa odcinki. Jeden jest w stronę Samborza, bardzo niebezpieczny, to jest naprawdę i drugi jest stronę Ujazdu, ten dojazd do szkoły…

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: …w kierunku Ujazdu, od skrzyżowania, tam nie ma chodnika praktycznie w ogóle i to jest i to jest newralgiczne…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … Panie Wójcie obawiam się najbardziej i bardzo bym chciał, żeby powstał chodnik w Łagiewnikach Średzkich, bardzo bym chciał i trzeba do tego dążyć, ale obawiam się, że tam może być naprawdę wykonanie jego bardzo trudne, z wielu powodów, z bardzo wielu. Już pomijam specyfikę tej miejscowości, pomijam to gdzie są wpięci ci wszyscy ludzie. Także z technicznego punktu, ja bym się tutaj, byłbym ostrożny w obiecaniu tego akurat odcinka. Piekary, ja tak technicznie chciałem tylko, żeby się do tego odniósł…

Wicestarosta: …jeszcze ja dodatkowo, Panie Wójcie, chciałbym żeby Pan sprecyzował, bo na początku powiedział Pan, że o użyczeniu i pomocy w projektowaniu, czyli chciałbym jednoznacznie się dowiedzieć, czy w momencie użyczenia robi Pan projekt na wykonanie tych odcinków? Czy chce Pan żebyśmy my zrobili projekty? Bo ja nie zrozumiałem tego…
Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: …Panie Wicestarosto, dobrze by było jakbyście trochę nam pomogli w tym zadaniu i te projekty no przygotowali, ale jeżeli nie ma takiej woli z waszej strony, no to my to zrobimy, bo nam zależy na tym, żeby to wykonać. Ja jestem otwarty, gram w otwarte karty i powiem tak, dobrze by było, żeby też pijarowo, no już powiem tak pijarowo, żeby też coś miał, że przekazał, może nie kwotę, ale dokumentację, tak, w oparciu o tą dokumentację Gmina Udanin we współpracy z Powiatem realizuje zadanie, tak, a jeżeli nie będzie takiej możliwości, no to my to bierzemy w 100 % na siebie i prosimy tylko i wyłącznie o użyczenie…

Wicestarosta: …co do użyczenia to jest jakiś tam okres, można na cały rok. Kiedy by chciał Pan ogłaszać przetargi?..
Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: …my chcemy przetargi ogłosić końcem roku początkiem…

Wicestarosta: … końcem roku którego?..

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … tego…

Wicestarosta: … to jest niemożliwe, żeby wykonać chociaż przedmiar, dokładnie policzyć, skosztorysować, nie zdążymy jako…

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … mamy kosztorysy, więc dzisiaj mamy to co…

Joanna Kozak – Inspektor ds. dróg i melioracji w Urzędzie Gminy Udanin: … tutaj chodzi Wójtowi przede wszystkim o to, że jak będzie np. na Gościsław decyzja środowiskowa i złożony komplet dokumentów, to żeby po prostu jakoś tak priorytetowo, żeby szybciej…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … powiem tak, z tego co pamiętam z Gościsławiem możemy pomóc, bo my część mamy materiałów i myślę, że mamy nawet część gotowców, także tu możemy zaoferować pomoc. Z Jarosławiem nie mamy Marcin nic,  Drogomiłowice coś mamy, bo wiem, że my się przymierzaliśmy nawet do tego rozdania, żeby coś, bo te Drogomiłowice są naprawdę, aż się proszą, tym bardziej, że teraz wykonamy chodnik, skończymy to one naprawdę są w najgorszej sytuacji. Łagiewniki Średzkie, nie mamy nic, Piekary mamy coś chyba, na Piekary. Na pewno na chodnik i na nakładkę, bo tam była przewidziana. Po sprawdzeniu możemy pomóc tym co mamy i Panie Starosto myślę, że nie będzie problemu jeżeli pomóc coś tutaj geodezji, czy jeżeli by coś trzeba było ewentualnie przyspieszyć, no nie kosztem innych może ważnych inwestycji. To jest moje zdanie, ale mówię tutaj nie się wypowiedzą pozostali członkowie…

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … jeszcze wracając do tego,  to co powiedziałeś Grzesiek, to na pewno w tym porozumieniu chcemy zawrzeć tą informację, chciałem do tego nawiązać już po decyzji, ale myślę, że nie ma sensu czekać. Także utrzymanie bieżące dróg w dalszym ciągu będzie po waszej stronie, w porozumieniu można zaznaczyć, tak. My bierzemy tylko i wyłącznie te drogi w użyczenie. Podwykonanie danego zadania, czyli to co jest w zakresie i ten zakres sobie wpiszemy w porozumieniu, wykonamy te drogi i tak jak to było w przypadku Dźwigorza, tak, też ta droga została oddana do użytku i jest zrobiona... 

Joanna Kozak – Inspektor ds. dróg i melioracji w Urzędzie Gminy Udanin: … tak samo z mostami, prawda? Są mosty, które wymagają, to są Karnica, w Piekarach. One są, wymagają dużych nakładów finansowych, my byśmy zrobili nakładkę a po prostu mosty zostają…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … mosty to są Wody Polskie to jest już skomplikowane… my teraz zrobimy te projekty, nie wiem kto wam będzie robił, to nie moja sprawa. Przypuszczam, że Pan Drazny, ale obawiam się jest tak zawalony, ja widzę tutaj u nas już przeklinał. Dzisiaj chory, nie przyjedzie, co jakiś czas, bo coś tam łapie. Także obawiam się, że będzie to trudne, no, ale jeżeli bierzecie to na siebie, a my tym czym dysponujemy pomożemy. Nie chcielibyśmy od a do z brać na siebie wykonania, to jest moje zdanie, z wielu powodów, podam przykład, przekazaliśmy projekt do Środy Śląskiej, bardzo dobry uważam, projekt wykonania chodnika, gdzie z identycznym, z tym samym projektem wykonaliśmy w Chomiąży i przebudowaliśmy tą drogę i Pan Burmistrz mówi, że to jest zły, że on żąda nowego projektu, który mamy robić. Ale to jest temat na później, także wolałbym tutaj, żeby jeżeli Gmina bierze w użyczenie, oczywiście my tym czym dysponujemy, a dysponujemy trochę materiałami, byśmy pomogli, bo my to mamy już po prostu…

Joanna Kozak – Inspektor ds. dróg i melioracji w Urzędzie Gminy Udanin: … a my mamy aktualne kosztorysy porobione na to…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …  kosztorysy to jest akurat szybko, to można w głowie, ale trzeba jakąś mapkę przenieść na papier, mapki trzeba wybrać, tutaj w tym możemy, mówię pomóc, ale brać na siebie to ja bym był też ostrożny, żeby Panie Starosto…

Wicestarosta: … bo ja chciałem to doprecyzować. Też jestem podobnego zdania, jeżeli jest użyczenie to w całości. Oczywiście możemy się zgodzić i absolutnie jestem za tym żebyśmy dalej utrzymywali odcinki tych dróg w zimie czyli generalnie objęte, które są zimowym planowym utrzymania i tyle, no i na jaki okres chcielibyście użyczyć, czy na rok, czy na pół roku, też nie ma żadnego problemu. Jest 1 grudnia, ogłosić przetarg pod koniec, no podziwiam ten optymizm, ale może być ciężko…
Starosta: dobrze, ma ktoś jakieś pytania? 
Marcin Brzeziński – Kierownik Wydziału Rozwoju, Funduszy Zewnętrznych i Promocji Powiatu: Oczywiście to jest dofinansowanie z Polskiego Ładu, czyli nie ma trwałości projektu? Bo mi chodzi, tak jak nie wiem, w tych innych programach, w PROW jest 7 lat i tak dalej. Tutaj nie ma tego czegoś takiego?..
Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … finasowanie jest 100% po stronie Gminy, więc Powiat nie ma tu żadnego absolutnie, nie ma zagrożenia, żeby cokolwiek było po stronie Powiatu. Jest w 100%, tak jak powiedziałem, finansowanie po stronie Gminy, a już tam programy, to już, jak Pan Marcin kiedyś przyjedzie do mnie na kawę to porozmawiamy… 

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … takie porozumienie jest, byłoby dla mnie, jeżeli mówię, to dodamy wszystkie formalności bardzo cenne i budujące, ponieważ no niektórzy włodarze, no zarzucają nam niestety, że no robimy na tej mniej więcej… Myślę, że jeżeli Wójt, tak jak podobnie Burmistrz Miękini to robił swego czasu, wyciągnie tą dłoń i zrobi, to będzie to pijarowo dobrze rozegrane… 
Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: …  zawsze mogę się spotkać ze swoimi kolegami samorządowcami, jak Starosta zorganizuje takie spotkanie i argumenty, które przemawiają dlaczego akurat na Gminie Udanin zostało tak dużo zrobione, po stronie gminy na pewno naszej, tak.  Zostało zrobione bardzo dużo wspólnie z Powiatem, ale trzeba sobie jasno powiedzieć, że to jest kwota 6 mln, która została dedykowana tylko i wyłącznie z budżetu gminy na wkład własnych i bez żadnych gdzieś tam oczywiście, tutaj zapytam się Pana Sekretarza dlaczego nie ma tej kwoty? Bez żadnych komplikacji zawsze były te pieniądze przekazywane i tutaj myślę, że tak samo będzie w tym przypadku. Tylko tu fakty są też takie, że pewne rzeczy nie zostały dokończone i mam nadzieję, że w oparciu o to spotkanie, które było u Pana Starosty, w urzędzie, u mnie w gminie i Pana Draznego, zostaną te rzeczy poprawione i tyle… 
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … nie uczestniczyłem w tym spotkaniu, nie znam szczegółów, mówimy o użyczeniu…

Tomasz Bartoszewski – Kierownik wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej: …to my już to procedowaliśmy. To powinno się odbywać w ten sposób, że najpierw musi być uchwała Zarządu, w której wskażemy oprócz informacji, które mamy tutaj w piśmie o drogach, to musimy wskazać konkretne odcinki, czyli działkami prawda, żebyśmy wiedzieli, który odcinek jest przekazany w użyczenie, na jaki na jaki okres. W pierwszej kolejności możemy dać na okres 3 miesięcy… 

Joanna Kozak – Inspektor ds. dróg i melioracji w Urzędzie Gminy Udanin: …nie, my chcemy od razu na rok…

Tomasz Bartoszewski – Kierownik wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej: …no dlatego ja mówię, że jeżeli chcemy to zrobić szybko, to w pierwszej kolejności możemy dać na okres 3 miesięcy a dziś za 1,5 miesiąca występujecie o przedłużenie tego terminu. Wtedy my szykujemy wykaz, który musi wisieć miesiąc czasu, zgodnie z ustawą o gospodarce nieruchomościami i wtedy wdajemy na rok. Jeżeli jest to pilne, bo jeżeli nie no to możecie Państwo teraz wystąpić na rok czasu, z tym, że ta umowa będzie użyczenie za 1,5 miesiąca.

Wicestarosta: … lepiej chyba ten pierwszy, zrobić trzy miesiące…

Tomasz Bartoszewski – Kierownik wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej: … jeżeli będziemy mieć stosowne uchwały to podpisujemy umowy użyczenia. Tam oprócz tych standardowych informacji co robimy, w jakim okresie i z czyich pieniędzy musimy też wpisać ze względu na to, że jest okres zimowy, no to utrzymanie tych dróg zimowych, które powinno być raczej po naszej stronie, żeby to nie wyglądało tak, że dojeżdżamy do miejscowości  do góry i…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … to mówiłem właśnie... 
Tomasz Bartoszewski – Kierownik wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej: … a pozostałe kwestie, takie jak już by coś się stało, odpukać, w przypadku ktoś wjedzie w walec no to już użyczający odpowiada za to, nie wiem jakiś tam kierownik budowy, firma i tak dalej. Także tutaj Joanna prośba do Ciebie, jeżeli tutaj będzie taka wola, no to doprecyzować to pismo, odnośnie działek z jakimiś małymi mapkami, no bo my też nie wiemy, czy jak mamy miejscowość wskazaną odkąd dokąd, co ma być zrobione krótko, czyli na przykład wymiana nawierzchni ścieralnej czy położenie nakładki i jaki okres. Czyli wstępnie występujecie o trzy miesiące a zaraz na początku roku przedłużamy. Wtedy sobie robimy tą procedurę taką już na dłuższy okres. 
Joanna Kozak – Inspektor ds. dróg i melioracji w Urzędzie Gminy Udanin: … i wtedy piszemy, że utrzymanie po waszej stronie, tak? 
Tomasz Bartoszewski – Kierownik wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej: …nie, po uchwałach, my tam jeden punkt zawrzemy…

Wicestarosta: …jeżeli na rok, to 2 sezony tak naprawdę…

Tomasz Bartoszewski – Kierownik wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej: … ogólnie napiszemy, że utrzymanie zimowe dróg…

Joanna Kozak – Inspektor ds. dróg i melioracji w Urzędzie Gminy Udanin: … odnośnie jeszcze tych mostów, że też przechodzą na wasze, to też byłoby zawarte…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … z wyłączeniem mostów…
Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … my zrobimy te mosty, tylko nakładkę trudno byłoby zrobić, nie wiem, bez mostów, tak, wyłączymy to z gwarancji jakiejkolwiek gwarancji. W Karnicy jest w złym stanie, w Piekarach, no trochę lepszym, ale też niekoniecznie dobrym, także to kiedyś w przyszłości na pewno trzeba będzie zastanowić się i tutaj wyzwanie przed Starostwem, bo one, te mosty wymagają przebudowy… 

Tomasz Bartoszewski – Kierownik wydziału Mienia i Infrastruktury Drogowej: … ale że nakładka nie będzie wymieniona na moście? o to chodzi? 
Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … będzie , tylko nie będzie na to gwarancji…

Starosta: …dziękuję Panie Kierowniku, czy ktoś ma jeszcze jakieś uwagi, pytania? Jeżeli nie ma to przystępujemy do głosowania. Kto jest za wnioskiem Pana Wójta Gminy Udanin odnośnie tych dróg, o których dyskutowaliśmy? Proszę o uniesienie ręki w górę. Stwierdzam, że jednogłośnie przychyliliśmy się do wniosku. Szczegóły zostaną wypracowane w porozumieniu między Gminą Udanin a Starostwem Średzkim, pomiędzy merytorycznymi pracownikami odpowiedzialnymi za swoje sprawy. Także dziękuję bardzo. Przechodzimy do ostatniego punktu, czwartego, sprawy różne. Czy ktoś ma jakieś sprawy? Proszę bardzo…Panie Wójcie…

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … Panie Starosto, Szanowny Zarządzie, bardzo dziękuję za pozytywne zaopiniowanie i przekazanie tych dróg we władanie Gminy Udanin, a chciałbym się odnieść do sytuacji, która ma miejsce w Pichorowicach i tu dlaczego te pieniądze jeszcze nie zostały przelane do Państwa. Z dwóch powodów, pierwszy powód to jest taki, że to zadanie w naszym odczuciu w dalszym ciągu nie jest skończone w takim zakresie jak sobie zakładaliśmy przed przebudową i tu są zgłoszone uwagi z naszej strony, które były kierowane do Starostwa i do wykonawcy, i w oparciu o sytuację, która no miała miejsce niestety też w Damianowie i pewne rzeczy, które do dzisiaj nie są usunięte i my mamy, i to w nawiązaniu do tego, że faktycznie to co jest tu powiedziane przez Grzegorza, tak jest, że no do nas piszę, do Pani Joanny konkretnie. Uwagi są zgłaszane i mieszkańcy nie patrzą na to kto jest właścicielem drogi danej. My postanowiliśmy, że dopóki te drobne rzeczy w postaci, no 2, które zostały stwierdzone podczas odbioru, nie zostaną usunięte, no nie zapłacimy tych pieniędzy i tylko i wyłącznie dlatego, bo pieniądze mamy na koncie. Możemy je przelać nawet dzisiaj, w każdej chwili, w każdym momencie, a tylko też chcielibyśmy, żeby faktycznie te rzeczy były zakończone, te które zostały zgłoszone, które Pan Starosta widział na miejscu podczas odbioru, czy tam oficjalnego otwarcia. One w dalszym ciągu są niezrealizowane i w naszym odczuciu, no wymaga to jeszcze dodatkowych, bo też jak mówimy o zakresie, o którym wspomniałeś Grzesiek, ten zakres uległ znaczącej zmianie w momencie kiedy został przetarg ogłoszony, czy został gdzieś wyłoniony wykonawca. Cały czas ze względu na problemy związane z projektem, z projektantem były wnoszone różnego rodzaju rozwiązania. I teraz tak, brakuje 2 tak naprawdę bardzo istotnych rzeczy i tu dziwię się trochę Powiatowi, że no w dalszym ciągu nie jest to jeszcze rozwiązane, bo niewątpliwie to są aspekty bezpieczeństwa, barierek, tam gdzie są te rowy, nie chłonnych tam gdzie faktycznie tych 3 barierek, gdzie firma Eurovia obligowała się podczas jednego spotkania, że to zrobią, to tych barier chłonnych brakuje. To jest jedno, a drugie niewątpliwie przepusty, które zostały podczas prac z chodników, przy pracach chodnika zasypane, no w dalszym ciągu są niedrożne. Dzisiaj my oczekujemy w oparciu o to co do nas kierują mieszkańcy, że to zostanie usunięte. Była też mowa o tym, że… podczas jakiegoś spotkania, że być może to zrobi Starostwo we własnym zakresie, czyli pracownicy Starostwa podjadą i wyczyszczą te rzeczy. Ustaliliśmy w Urzędzie Gminy, że zrobi to wykonawca z Pielaszkowic. Miał to robić, nie robi tego, więc ja nie wiem tak naprawdę na czym my stoimy, czy faktycznie zostanie to zrobione, czy nie? Dwie rzeczy istotne bardzo…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …mogę Panie Starosto?..

Starosta: … nie, najpierw ja. Rzeczywiście Szanowni Państwo, żeby nie psuć relacji z Gminą Udanin i załóżmy, nie wprowadzać jakiś złych emocji, na tym spotkaniu rzeczywiście szukaliśmy jakiegoś kompromisu, żeby to zrobić.  Padły pewne propozycje, czy one zostaną zrealizowane? Nie wiem, to się okaże, bo to jakby nie jest po naszej stronie, a my prowadzimy negocjacje, żeby jednak te uwagi Pana Wójta były uznane. Ja ze swojej strony, to co mówiłem na tym spotkaniu w Udaninie, jeszcze raz powtórzę poszliśmy naprawdę na bardzo duży kompromis z Gminą Udanin i zgodziliśmy się na równoległe wykonywanie inwestycji kanalizacyjnej, jak i drogowej. To był karkołomny krok z naszej strony, teraz to się odwraca przeciwko nam, bo naprawdę robienie tych dwóch inwestycji jednocześnie nie jest dobre. Nie jest dobre, bo na tym spotkaniu jeden wykonawca zwalał na drugiego, zresztą przedstawiciel Eurovii w ogóle nie przyjechał na to spotkanie. Także widzicie jakie problemy my mamy do pokonania, czyli staramy się to rozwiązać i rozwiązujemy kroczek po kroczku jak to bywa, z tym że pół miliona na naszym koncie nie ma, no Panie Wójcie. To są pieniądze, które uważam, że powinny być mimo wszystko, bo osiągamy tutaj kompromis i staramy się mimo wszystko rozwiązać. To tak wygląda z mojej strony. Proszę bardzo, Panie Grzegorzu.

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …odniosę się do tego, co powiedział Pan na końcu. Też uważam, że pieniądze powinny być, ponieważ porozumienie zostało podpisane, odbiór był i pieniądze bezwzględnie powinny być przelane na konto zgodnie z umową i z porozumieniem. Po kolei, to co Pan Starosta też powiedział, karkołomnym… i podziwiam firmę Eurovie, że się na to zgodziła, bo mogli się nie zgodzić. Podziwiam ich naprawdę bardzo. Zmienił się kierownik tam, który był naprawdę mega elastyczny, niestety przypłacił zdrowiem to aż. Wszyscy wiemy co się stało z kierownikiem. Dzięki Bogu jest już z nim tam dobrze, także wiemy, ale dobrze. Szanowni Państwo, Panie Wójcie, dobrze Pan wie jak ta inwestycja była trudna i jeszcze raz to powiem, podziwiam tą firmę i im się należą podziękowania za to co zrobili, ale powiedzmy sobie szczerze, to był też koncert życzeń. Mówi Pan zamienne…, ale tych zamiennych było tak dużo… opaska koło kościoła nie na naszym terenie, bardzo droga, z granitu. Granit był, ale robocizna jest bardzo droga. Dodatkowy odcinek, który uważam, który powinien być drogi, w stronę Ujazdu, którego nie było również w zamówieniu. To takie wymieniam tylko grubsze. Dodatkowe prawie 100 m chodnika, które nie było. Wymieniał tylko te grube i dodatkowe wjazdy, których nie było, ponieważ rów jest gminny i tego nie było i tego nie mieli w zakresie. To, że oni to zrobili to nie znaczy, że mieli to zrobić. Oni to zrobili zgodnie ze sztuką. Może któryś tam się osunął, coś…, ale zaznaczam nie musieli, nie musieli tego robić absolutnie i stanowisko, nie ma tu najważniejszej osoby Pana Draznego, który twierdził wielokrotnie i Pana Bogdana, którego mogę poprosić, którzy są zgodni z tym co mówię w 100 procentach. Zadanie zostało wykonane ponad to co było założone, także moje zdanie, Pana Draznego, chyba żeby zmienił w międzyczasie, jest to, że firma wykonała nawet więcej, dużo więcej niż powinna…

Sekretarz: …ja mam pytanie, czy te aspekty, które poruszył Pan Wójt, one się gdzieś, pojawiły w dokumentacji, w sensie podpisanego porozumienia, że to są zamienne, czy też przyjęte były pierwotnie w projekcie wykonawcy?..
Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … fakty są takie Szanowni Państwo, że my… ja nie chcę kruszyć kopii jak wasz kolega zza miedzy, za przeproszeniem, Burmistrz, który no w jakimś stopniu, powiem szczerze, w niektórych przypadkach ma racje, że zabezpiecza się w taki, a nie inny sposób, ale no być może bardzo rygorystycznie. Ja powiem tak, myśmy podpisali porozumienie na wykonanie dokumentacji technicznej projektów w Pichorowicach i pewien zakres został przyjęty przez Gminę Udanin. Nie po to ja chodziłem z Panią Joanną tutaj obecną Kozak i z Panem Radnym po miejscowości Pichorowice i żeśmy zgłaszali uwagi do projektu pierwszego, który nie został przez nas zatwierdzony, żeby później nie były one uwzględnione w przetargu. I teraz o tym, co Ty Grzesiek powiedziałeś przed chwilą, to wszystko było zawarte w tym projekcie, który nie został zamieszczony, tak, w całości. Była ta droga, o której wspomniałem, były opaski różnego rodzaju i to nie jest na terenie niczyim tylko powiatowym, bo to jest teren należący do Powiatu…
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …rów też, ten cały?...

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: …  nie, przepraszam, mówimy o drodze i o pasie drogowym i tu nie chciałbym naprawdę aż szczegółowo tak podchodzić do tego tematu, tak. Projekt był inny, przetarg, tak. W przetargu zostały pewne rzeczy wyrzucone i okrojone, tak, i w związku z tym, te prace zamienne, o których… i to podkreślę, to były prace zamienne, to nie było tak, że to nie są prace zamienne, bo to było ustalenie, że są prace zamienne, zostały wykonane, ale i tak nie jest to co myśmy sobie zakładali w pierwszym wydaniu w projekcie. I teraz wracając do tego co Pan Sekretarz zapytał, my do dzisiaj, Pani Joanno, nie dostaliśmy notatki, do dzisiaj żeśmy nie dostali, nie dostali notatki drugiej, która została sporządzona podczas wstępnego odbioru. Umówiliśmy się Panie Marcinie na spotkaniu, że no my podpiszemy odbiór „warunkowy”, ale te rzeczy będą usunięte. Firma Eurovia zdeklarowała się, że za 24 000 zł, padła nawet kwota, zrobi bariery chłonne i wyczyszczą rowy. I teraz tak, wracając…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …kto miałby to zapłacić?..

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: …  to miało być zrobione w ramach tego zadania, tak się tak się zobligowali wtedy na tym spotkaniu, Firma Eurovia i teraz tak, temat budowy kanalizacji. Tam, gdzie były problemy, no to faktycznie, były. Udało nam się te przezwyciężyć, te wszystkie problemy, ale nie wiem czy to jest dobry argument, że ktoś na tym utracił zdrowie, czy nie. Wydaje mi się, że niekoniecznie, bo akurat na budowie drogi w Ujeździe Dolnym ten Pan się rozchorował, a nie… jak bym miał tak odwrócić kota ogonem, no to dotyczyło to remizy, jakiś tam tematów przy remizie, ale nie chciałbym być złośliwy. Fakty są takie, że nie wiążmy tych dwóch spraw. Fakty są takie, że do dzisiaj te rzeczy nie zostały zrobione. Ja nawet nie szukam jakiś problemów w zakresie takim, żeby faktycznie nawiązywać do tego co było, czy czego nie było w projekcie, bo na bieżąco żeśmy tam na budowie ustalali pewne szczegóły i temat został  „rozwiązany”. Zostało zgłoszone przeze mnie siedem uwag, z tych siedmiu pięć zostało uwzględnione, a dwie nie. No i teraz…

Skarbnik: … uwagi są zapisane w protokołach?..

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … przepraszam, w protokole odbioru nie mogły być zapisane, no bo nie mogło być uwag zgodnie z tym co żeśmy ustalili, ale są, był protokół związany drugi, tak…
Sekretarz:… żeby dobrze to zdefiniować, czyli na etapie, mówiąc krótko, przygotowania dokumentacji, czy przed tym dokumentacyjnym był obchód i wnioski, uwagi, elementy takie wskazuje, które … co chcielibyśmy, żeby w tym projekcie było. Finalnie powstał projekt, który pewnych rzeczy nie uwzględnił. Trzeba powiedzieć sobie jasno. W dokumentacji przetargowej, która do przetargu poszła po prostu nie zostały uwzględnione wszystkie uwagi czy wnioski. To się często zdarza. Wystarczy zdefiniować jakby moment, w którym jesteśmy. Nie zostały uwzględnione. Następnie jest realizacja według tego projektu, ja rozumiem, powstają w czasie realizacji pewne, no rzeczy, których się udało się przewidzieć, tak. I pojawiły się, tak jak Państwo…, ja rozumiem, że roboty zamienne i w ramach tych zamiennych, część wykonaliśmy, coś zrobiliśmy i między innymi w ramach tych zamiennych robót, tych pięć, z tych elementów siedmiu, które Państwo wnioskowali zostało zrobione. Te przed projektowe, które nie były uwzględnione, nie ma w projekcie. To proszę Państwa, to na dzień dzisiejszy, tak na dobrą sprawę, jeśli chodzi o te dwa pozostałe, które nie zostały ujęte w formie czy robót zamiennych, a nie zostały ujęte pierwotnie w projekcie to tutaj nie macie roszczenia do tego. Rozumiem, to były oczekiwania, życzenia, tak, ale na tej zasadzie, że to musiałoby być ujęte w projekcie, bo tak powiedział Pan Grzegorz, no to w tym momencie, ja też przy inwestycjach mam oczekiwania co do na przykład siedmiu elementów, ale w projekcie są wymienione pięć. Dwa nie, ja się mogę z tym nie zgadzać, ale jeżeli tak wychodzi no to…tak to rozumiem…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … i ja więcej na ten temat nie mam do powiedzenia… 
Skarbnik: … i zostaje sytuacja taka, ja się odnoszę do…

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … Pani Skarbnik, Pani to spuentuje wiemy jak, tak, ale jeszcze może Pani Joanna powie o faktach, no bo fakty są troszeczkę inne niż Pan Sekretarz to przedstawił…

Joanna Kozak – Inspektor ds. dróg i melioracji w Urzędzie Gminy Udanin: …  złożyliśmy wniosek i był projekt pierwszy, gdzie żeśmy wszystko opracowali, gdzie wszystkie były rzeczy naniesione. Później po przetargu okazało się, że wiele elementów nie zostało uwzględnionych. Podczas wyboru firmy na nowo przeszliśmy z tym projektem i się później okazało, że trzeba było przesuwać drogę, bo miało być zarurowane po jednej stronie. Później jest…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … przepraszam, wejdę w słowo, bo Pani się uparła żeby nie wyciąć tych drzew, to Pani się uparła o te drzewa, to Pani się uparła z Panią z WIOŚ na siłę i tak trzeba było je później wyciąć i tak. Jaki był koszt to Pani wie dobrze… 

Joanna Kozak – Inspektor ds. dróg i melioracji w Urzędzie Gminy Udanin: … tak Panie Grzegorzu, ale rów miał być zarurowany…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …  nie powiedziałem, absolutnie…

Starosta: …słuchajcie, muszę spuentować. Popatrzcie, musimy wrócić do historii…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …  przepraszam, ja tylko powiem tyle, w Ujeździe Dolnym jako sołtys też miałem  mnóstwo uwag, czy one zostały? Nie, bo wiedziałem, że jest koniec, że firma więcej nie da od siebie i nie chodzę teraz i nie mówię ludziom, że ja to zgłaszałem, chciałem, bo to jest pobożny koncert życzeń…

Starosta: …słuchajcie, musimy mimo wszystko wrócić do historii. Popatrzcie, otrzymaliśmy 15 milionów na te zadania, na tych pięć zadań. Policzyliśmy, że te inwestycje wszystkie będą nas kosztować około 21- 22 miliony i proszę zobaczyć, że okazało się, że Gmina Środa Śląska wprowadziła nas w błąd, czyli najpierw negocjowali z nami przez miesiąc, partycypację w kosztach 50 x 50, a później wywrócili stolik i powiedzieli, że chcą odrębną umowę z nami podpisać. Pierwszy taki problem do pokonania przez nas, pokonaliśmy, wyłączyliśmy Gminę Środa Śląska. Druga przyczyna, przetarg, proszę zobaczyć, że nie 21 milionów nie 22 tylko 27, 27 milionów i co my mieliśmy zrobić? Słuchajcie, wielkim naszym osiągnięciem, Waszym też jako Gminy Udanin jest to, że nam się udało tej inwestycje w ogóle spiąć. Jeszcze nie do końca, dlatego, że Eurovia wystąpiła o 900000. I popatrzcie, poszliśmy na daleko idący kompromis i załóżmy, tylko patrzenie wyłącznie na swój interes uważam Panie Wójcie, że jest nie do końca w porządku, tym bardziej, że spotkałem się, wyznaczyliśmy kierunek, w którym idziemy. Obaj się zgodziliśmy na niego i jesteśmy w trakcie realizacji. Czy nam się uda? Nie wiem, nie wiem, bo jest szansa na to, że się uda. Ja wiem, daje się palca, ciągnie się rękę, dajemy rękę, ciągnie się ramię, mamy ramię, wciągamy. Ja wiem, że tak funkcjonujemy, ale też proszę spojrzeć realnie. Zrobiliśmy dobrą sprawę, naprawdę. Zrobiliśmy i Wójt też poszedł nam na rękę, bo przedłużenie tej ścieżki rowerowej bodajże tam na Gminie Udanin. Także udało nam się zrobić naprawdę fajną rzecz, a uwagi jak mamy inwestycje, tak naprawdę nie ma żadnej inwestycji, żeby nie było uwag, bo one będą, są i były. I nigdy nie zrobimy także każdy będzie zadowolony z inwestycji Pana Wójta, bo to jest niemożliwe. Natomiast my nie mamy pół miliona. W sądzie prawdopodobnie się spotkamy, tak czy inaczej z Eurovią, więc będziecie w tym uczestniczyć…

Skarbnik: …dla mnie w porozumieniu o dofinasowanie, jako dla skarbnika, wszystkie warunki porozumienia, przekazanie dofinasowania zostały spełnione. Problem i oprócz tego, że pieniądze nie wpłynęły we wskazanym terminie w całości. Tu chodzi o sprawy merytoryczne, od kilku miesięcy ja chodzę i to … jestem po środku. Joanna do mnie dzwoni, że nie zrobione, Pan Wójt ma zastrzeżenia, Grzegorz mówi co innego, a ja dalej chodzę i nie mam pieniędzy. Ustalmy dzisiaj termin kiedy to zrobicie, czy nie zrobicie, bo te pół miliona musi do nas wpłynąć. Warunki porozumienia o dofinansowaniu zostały wszystkie spełnione, wszystkie. I jeżeli patrzeć stricte na porozumienie,  ja jako Skarbnik i Pana Wójta Pani Skarbnik, to dla nas sprawa jest jasna…
Marcin Brzeziński – Kierownik Wydziału Rozwoju, Funduszy Zewnętrznych i Promocji Powiatu: … po ostatnim spotkaniu Paweł Drazny wpadł na pomysł, że firma Strabag nie wykona dużego odcinka rowu, bo zrobiła to firma kanalizacyjna, która akurat pod rowem kładła przesył, no i napisałem do niego czy pamięta o tym i rozmawiał wczoraj z inspektorem nadzoru, Strabag się zobowiązał, że przeczyści te rowy. Napisałem do kiedy? Do świąt. Oni muszą skończyć tutaj, żeby odbiory, a w międzyczasie też obiecali jak pogoda pozwoli, że wyczyszczą rowy, czyli rowy będą, ale nie pamiętam co z tymi barierkami miało być…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …  ja mam inne pytanie. Co Pani Joanno, ja wiem że to będzie nasz problem teraz, ponieważ firma kanalizacyjna dalej ryje, ja mam zdjęcia koło plebanii, którą ksiądz nam zgłaszał, że to niby przy naszej inwestycji powstały pęknięcia, a tam dalej są wykopy. Ja mam zdjęcia przy samym chodniku, jeżeli przyjedzie firma, zrobi zdjęcia, wyłączą to z gwarancji. Dalej są potężne… tylko Pan Wójt wie, bo to jest koło niego. Przez weekend rozkopane, hałdy takie… i co? Po wykonaniu inwestycji już, jeżeli to będzie taka firma, jeżeli zrobią tak jak to robi firma Kobylarnia, porobią zdjęcia, wyłączą nam to z gwarancji. Także weźcie to pod uwagę też…
Skarbnik:… a ja powiem jedno, że z tego zarządu dzisiaj nikt nie wyjdzie dopóki ja nie będę wiedziała kiedy wpływają pieniądze na konto i nie skończy się ten zarząd…

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … to teraz tak już naprawdę, bo myślę że nie mamy… znaczy, ja myślę, że tak, że nie ma co wracać do tego co tutaj było wcześniej omawiane gdzieś na spotkaniach. Bo fakty są takie, że no niestety i to nawiążę do Pana Burmistrza Środy Śląskiej, właśnie Pan Burmistrz Środy Śląskiej w każdym porozumieniu aż zbyt rygorystycznie zapisuje pewne rzeczy. My, Pani ma rację Pani Skarbnik, dzisiaj w oparciu o zawarte porozumienie jesteśmy faktycznie zobligowani, dłużnikami i to się zgadza. Tylko w oparciu o pewne rzeczy, które zostały niezrealizowane chcemy, żeby to było zrobione…
Skarbnik:…ale wy  od kilku miesięcy nie możecie zrobić Panowie…

Starosta:… ale pozwolę sobie ripostować, Pan Burmistrz, zbliżają się wybory i w tej chwili jeżeli chodzi o Wrocisławice, w przeciągu jednego dnia dostaliśmy dwa pisma, że na wszystko się zgadza…

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … oczekuję odpowiedzi, bo Pan Drazny powiedział, że to zostanie zrobione. Upłynęło od tego spotkania 2 tygodnie, nic nie jest zrobione, tak. I teraz ja oczekuję tylko i wyłącznie tego, że powiedzmy jak śnieg będzie topniał, do tego dojdzie jakiś deszcz, że nie będzie znowu płynęła woda drogą w Pichorowicach, bo są zatkane przepusty, które były w zakresie i tu trzeba to sobie jasno powiedzieć, to było w zakresie Eurovi, żeby to wyczyścić. Po prostu oni to zepsuli, na takiej zasadzie, że najpierw wyczyścili rowy a później zaczęli, przystąpili do prac związanych z budową chodnika i te rowy zasypali. Technicznie zostało to źle wykonane, bo na końcu powinni te rowy wyczyścić, taka jest moja subiektywna opinia, tak, w tym zakresie. I teraz tak, ja tak jak powiedziałem, jesteśmy w stanie zapłacić pieniądze nawet dzisiaj, zlecę to zapłacenie tych pieniędzy, tylko ja oczekuję deklaracji, jasne, że Powiat jeżeli nie zrobi to firma Strabag zrobi to we własnym zakresie. Krótko i na temat…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …  takiej deklaracji absolutnie nie dam, chyba, że Marcin ty masz jakieś inne nastawienie… bo ja nie byłem na spotkaniu…

Marcin Brzeziński – Kierownik Wydziału Rozwoju, Funduszy Zewnętrznych i Promocji Powiatu: …  jeżeli byśmy się spotkali z firmą Strabag, z inspektorem, który to z nimi ustalił i  spisali z nimi notatkę i przysłali wójtowi, tak, do świąt oni to zrobią i to by wystarczyło?..
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: …  a ja proszę o odpowiedź jasną, zwrócimy się na piśmie, kto weźmie odpowiedzialność za to co się tam dzieje dalej, bo dalej są wykopy, ja mam zdjęcia z datą. Jeżeli wyłączą nam z gwarancji, bo mogą tak zrobić, bo nie dostałem odpowiedzi…

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … wykopy nie są w pasie drogowym…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … w pasie drogowym, przy samym chodniku, przy samym chodniku, tam gdzie Pan Wójt tam mieszka, między innymi tam…
Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … w rowie gminnym…

Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu: … nie w rowie, tam nie ma rowu… naprzeciwko plebanii, tam gdzie ksiądz poskarżył, że to my kopiemy tam i jemu pęka ściana, co w takim przypadku?..
Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: …  jest to nie w pasie drogowym…

Starosta: …słuchajcie będziemy w ten sposób podchodzić to nie ma problemu, możemy go wstrzymać i wtedy rzeczywiście spotkamy się tutaj, bo przepadnie wam dofinansowanie. Oczywiście to jest ze szkodą dla Gminy przede wszystkim, dla wizerunku. Dlatego pokazuje Grzegorz, że musimy dogadywać się pomimo różnic. Musimy się dogadywać pomimo tego, że tutaj inne oczekiwania, bo jak widzicie kompromis jest potrzebny z każdej strony i z jednej strony i z drugiej. Natomiast wy twardo bronicie swojego stanowiska i ani pół kroku, ani pół kroku do tyłu…Panie Wójcie musimy się dogadać, pół miliona musi wpłynąć na konto…

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: …Pani Joanno, czy my wstrzymaliśmy wypłatę środków za ścieżkę rowerową? Zostały uwzględnione nasze uwagi, pieniądze poszły na konto. Przecież uwagi zostały uwzględnione i teraz problem polega w czymś innym. Problem polega w tym, że firma Eurovia nie chce tego zrobić, tak. I teraz mówimy o… Pan to Panie Sekretarzu bardzo dobrze ujął. Mówimy o  24 000 zł przy inwestycji za 6200000 zł, więc nie są to duże koszty. Ja tylko chciałbym, żebyśmy to zrobili, bo dzisiaj ja mam, to ja mam a tak naprawdę też i Pani Joanna, cały czas zgłoszenia ze strony mieszkańców…

Starosta: …ale Panie Wójcie ustaliliśmy, ustaliliśmy całą mapę drogową jak mamy to zrobić. Została rzucona propozycja na spotkaniu i wszyscy się zgodziliśmy na to i tutaj jest świadek Pan Marcin i no tak tylko, że nic nie możemy zrobić w przeciągu jednego dnia, bo też powiedzieliśmy, że to będzie trwało miesiącami…

Joanna Kozak – Inspektor ds. dróg i melioracji w Urzędzie Gminy Udanin: … ale teraz tak jak Marcin powiedział, jeżeli spotkać się dzisiaj, czy tam jutro z firmą Strabag, która robi na terenie Gminy Udanin, sporządzić tylko notatkę, żebyśmy też byli tacy zaznaczeni, że oni to zrobią, to wtedy pieniądze zostaną przelane…

Marcin Brzeziński – Kierownik Wydziału Rozwoju, Funduszy Zewnętrznych i Promocji Powiatu: …  w poniedziałek Paweł przygotuje informację na rezygnację z tego rowu, który jest zrobiony… damy to  w notacje i prześlemy do…
Joanna Kozak – Inspektor ds. dróg i melioracji w Urzędzie Gminy Udanin: … że ten chodnik, który tam miał być zostanie przeciągnięty przy tym przystanku autobusowym, gdzie cały czas powstaje i miał być przeciągnięty, bo tam jest cały czas taka niecka się robi i firma o tym doskonale wiedziała. I tak samo z tymi barierami była mowa, że w razie czego może później, przy jakiejś innej inwestycji zostaną te bariery zrobione, tak? 
Starosta: … oczywiście, ja mam póki co dobrą pamięć Pani Joanno. Wszystko ok, a my kasy nie mamy na… tak tylko, że wy macie nie zrobione za, niech będzie 20000, a my za pół miliona i gdzie tu jest partnerstwo słuchajcie. Zatrzymajcie nam 24 tysiące…

Sekretarz: …proszę Państwa, wychodzi z tego, że z tych 2/6, 2/7 niewykonana 1/7 zostanie wykonana poprzez Strabag, zostaje ta 1/7 …

Marcin Brzeziński – Kierownik Wydziału Rozwoju, Funduszy Zewnętrznych i Promocji Powiatu: …  kluczowy jest ten rów, rów jest najważniejszy… ja załatwiam taką notatkę…

Skarbnik: … ja chcę jasnej deklaracji, kiedy będzie przelew?..
Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: …dostajemy notatkę, będzie przelew, w poniedziałek. Dzisiaj będzie przelew, jak dzisiaj będzie notatka…

Starosta: …to jest nagrywane…

Wojciech Płaziuk – Wójt Gminy Udanin: … ja mam nagranie z Pichorowic i też mam nagranie. To co będziemy tak mówić to jest nagrywane. Ja powiedziałem deklaruje się…

Starosta: …wyślemy notę odsetkową…

Sekretarz:… z odsetkami…

Podjęcie uchwały Zarządu Powiatu w sprawie:
- wyrażenia zgody na zawarcie umowy użyczenia nieruchomości gruntowych zlokalizowanych w pasie drogi powiatowej nr 2893D, 2072D, 2177D, 2020D, 2089D
Za podjęciem przedmiotowej uchwały członkowie Zarządu Powiatu głosowali:
Za-4         P-0         W-0
Starosta: …dobrze, dziękuję bardzo za udział w posiedzeniu Zarządu i zamykam dzisiejsze posiedzenie. 

Ad.4/ Sprawy różne.
W związku z wyczerpaniem porządku obrad Starosta zamknął posiedzenie Zarządu Powiatu w Środzie Śląskiej.
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