Załącznik nr 13 



INNE ISTOTNE WARUNKI REALIZACJI ZAMÓWIENIA


I. Wyłoniony w danym zadaniu Wykonawca będzie zgłaszał każdy wyjazd sprzętu na podany numer telefonu dyżurnemu Służby Drogowej (SD). W komunikacie będzie zobowiązany podać imię i nazwisko, nr rejestracyjny sprzętu oraz czas wyjazdu i powrotu. Wyjazd sprzętu odbywać się będzie na zlecenie dyżurnego SD.

Ponadto wykonawca zobowiązany jest do prowadzenia wykazu pracy sprzętu, w którym podany będzie numer rejestracyjny samochodu, trasa, ilość godzin i stan pogody oraz inne istotne informacje, np. które drogi są zawiewane, gdzie wystąpiła gołoledź itp. Zamieszczone w wykazie godziny pracy sprzętu winny być potwierdzone kartami drogowymi. Dokumenty te, po zatwierdzeniu ich przez pracownika SD, stanowić będą podstawę rozliczenia Wykonawcy z przedmiotu zamówienia i wystawienia faktury.

W przypadku nie wywiązania się z prac objętych zamówieniem Wykonawca będzie ponosił odpowiedzialność za szkody poniesione przez użytkowników dróg powiatowych. 

II. Jednocześnie informujemy, że pojazdy wyszczególnione w wykazie sprzętu dla jednego zadania nie mogą być ujęte w wykazach sprzętu dla innych zadań.

