                  


Załącznik nr 2 do umowy

SZCZEGÓŁOWE WARUNKI ORGANIZACYJNO – FINANSOWE DZIAŁALNOŚCI POWIATOWEGO CENTRUM KULTURY ALTERNATYWNEJ W  ŚRODZIE ŚLĄSKIEJ

1. Struktura zatrudnienia.

Struktura organizacyjna Powiatowego Centrum Kultury Alternatywnej w Środzie Śląskiej:
Dyrektor – 1 etat
Główny księgowy – 0,25 etatu 

Specjalista ds. programu – 1 etat
Referent ds. administracyjnych – 1 etat
Realizator – 0,50 etatu
Konserwator – 0,50 etatu
Sprzątaczka – 1 etat
2. Zasoby.
Powiatowe Centrum Kultury Alternatywnej mieści się przy ul. Przyszkolnej 3 w Środzie Śląskiej. Powierzchnia budynku wynosi 1314,58 m2. Przy budynku PCKA znajduje się parking. Powiatowe Centrum Kultury Alternatywnej dysponuje następującymi salami: widowiskową ze sceną i widownią na ok. 270 osób oraz zapleczem teatralnym, wystawienniczą, konferencyjną na 25 osób, lustrzaną, prób muzycznych z perkusją, wzmacniaczami i studiem nagrań, językową, oraz pracownią ceramiczną wyposażoną w piec do wypalania, pracownią malarską, rękodzieła, a także foyer – wykorzystywane jako miejsce wystawiennicze oraz pomieszczeniami socjalnymi. 
Wyposażenie o wartości 54.774,29 zł.
3. Finanse. 
Głównym źródłem finansowania Powiatowego Centrum Kultury Alternatywnej jest dotacja przekazana przez Organizatora. Na rok 2022 wynosi 530.000,00 tys. Ponadto źródłami finansowania są przychody z prowadzonej działalności, z najmu i dzierżawy składników majątkowych oraz środki otrzymane od osób fizycznych i prawnych.
4. Działalność programowa.
Powiatowe Centrum Kultury Alternatywnej to nowo utworzona z dniem 1 stycznia 2022r. instytucja kultury. Do głównych jej zadań należy: organizowanie wszelkich form działalności upowszechniającej sztukę współczesną, prowadzenie pracowni tematycznych (ceramicznej, malarskiej, grafiki, rękodzielniczej, grafiki komputerowej oraz muzycznej), organizacja imprez lokalnych i regionalnych, konferencji, seminariów i przeglądów, kształtowanie wrażliwości poznawczej i estetycznej, promowanie produktu kulturowego i turystycznego Powiatu Średzkiego oraz kultywowanie i promocja wartości patriotycznych i niepodległościowych. 
Podpisane przez:
 Krzysztof Szałankiewicz– Starosta Powiatu Średzkiego
Sebastian Burdzy- Wicestarosta Powiatu Średzkiego
Józef Chabraszewski – członek Zarządu  
Czesław Kaczmarek – członek Zarządu – głosował “ZA” w formie zdalnej
Grzegorz Pierzchalski – członek Zarządu
